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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΒΡΑΒΕΙΟΥ «ΕΥΘΥΜΙΟΥ ΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΥ»
Ο σύλλογος «των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας» σε εκτέλεση της επιθυμίας 

του Βυτιναίου ιατρού Ευθυμίου Χριστοπούλου, ο οποίος προσφέρει το χρηματικό έπαθλο των 
1.000 € στον αριστεύσαντα μαθητή ή μαθήτρια δημοσίου Λυκείου εκτός Βυτίνας

Π Ρ Ο Κ Η Ρ Υ Σ Σ Ε Ι

διαγωνισμό με έπαθλο το ποσόν των 1.000 €. Σε αυτόν μπορούν να συμμετέχουν μαθητές ή μα-
θήτριες δημοσίου Λυκείου εκτός Βυτίνας με καταγωγή από τη Βυτίνα, οι οποίοι προβιβάστηκαν 
το περασμένο σχολικό έτος από τη Β΄ λυκείου με βαθμό άριστα (18,1) και άνω. Οι ενδιαφερό-
μενοι πρέπει να αποστείλουν στα γραφεία του συλλόγου τα εξής δικαιολογητικά.
1. Βεβαίωση προαγωγής της Β΄ τάξης του λυκείου φοίτησης, στην οποία φαίνεται ο βαθμός.
2. Πιστοποιητικό εγγραφής στα δημοτολόγια της Βυτίνας του ιδίου/ας ή των γονέων ή των 
παππούδων.
3. Βεβαίωση του συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων ότι αποτελούν μέλη του. (Αυτή μπορεί 
να εκδοθεί κατά την ημέρα απόδοσης του βραβείου με την καταβολή της ετήσιας συνδρομής.)
4. Αίτηση υποβολής δικαιολογητικών, η οποία θα πρωτοκολληθεί στο πρωτόκολλο του συλλό-
γου και θα επισημοποιείται το εμπρόθεσμο της υποβολής. Η επιτροπή παραλαβής απαρτίζεται 
από τους: α) Πλέσσια Παναγιώτη πρόεδρο του δ.σ. β) Γόντικα Βασιλική μέλος του δ.σ. και γ) 
Λιαρόπουλο Δημήτριο μέλος του δ.σ. Περαιτέρω διευκρινήσεις μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να 
ζητήσουν από τα μέλη της επιτροπής. Τα δικαιολογητικά να σταλούν ταχυδρομικά μέχρι 15 
Ιανουαρίου 2025 στη διεύθυνση «Σύλλογος των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνα 
Χαλκοκονδύλη 37-39 Αθήνα  ή να παραδοθούν σε ένα από τα μέλη της επιτροπής κατόπιν τη-
λεφωνικής επικοινωνίας.

ΕΚΦΡΑΣΗ  - ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΩΝ ΕΥΧΩΝ
Το δ.σ. του συλλόγου των «Απανταχού 
Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας» 

συγχαίρει θερμά όλους τους νέους και τις 
νέες καταγομένους από τη Βυτίνα, 

οι οποίοι/ες πέτυχαν την εισαγωγή τους 
στα ΑΕΙ το ακαδημαϊκό έτος 2023-2024 και 

τους εύχεται ακώλυτη πορεία στις σπουδές 
τους με παράλληλη επιστημονική ανέλιξη. 

Επίσης με την έναρξη του νέου σχολικού 
έτους εύχεται σε όλους τους μαθητές των 

σχολείων της Βυτίνας, νηπιαγωγείου, 
δημοτικού, γυμνασίου και λυκείου καλή 

και απρόσκοπτη σχολική χρονιά με διαρκή 
επιστημονική και παιδαγωγική πρόοδο των 

μαθητών και παραγωγική απόδοση 
του διδακτικού προσωπικού

Ο MENALON TRAIL ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ 
ΔΙΑΡΚΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ 

Τα Γορτυνιακά μονοπάτια (Menalon trail) αποτελούν έναν 
από τους ισχυρότερους παράγοντες προσέλκυσης επισκε-
πτών σε όλο το μήκος τους και θεωρούνται ως παράγοντας 
οικονομικής πνοής για την περιοχή μας. Την αφορμή για το 
δημοσίευμα αυτό μας την έδωσε μια ανακοίνωση του ΣΑΟΟ 
( σύλλογος Αρκάδων ορειβατών και οικολόγων) σχετικά με 
την πρωτοβουλία τους για 
τη συντήρηση τμημάτων 
των μονοπατιών. Η πρωτο-
βουλία αυτή περιελάμβανε 
καθαρισμό, αντικατάσταση 
φθαρμένων  πινακίδων, 
τοποθέτηση νέων ξύλινων 
καλαίσθητων σημάνσεων 
και ενίσχυση με ειδικές 
μήτρες αποκατάστασης ξε-
θωριασμένων χρωμάτων 
εξαιτίας, κυρίως, της ηλι-
ακής ακτινοβολίας. Το μήκος των μονοπατιών, όπως είναι 
γνωστόν, είναι 75 χιλιόμετρα και περνούν από τις μεγα-
λύτερες κωμοπόλεις της βόρειας Γορτυνίας. Το εντυπωσι-
ακότερο μέρος  είναι αυτό που διασχίζει το φαράγγι του 
Μυλάοντα (φωτό) και προσελκύει τους περισσότερους πε-
ριπατητές. Τα μονοπάτια εγκαινιάστηκαν προ δεκαετίας και  
έτυχαν διεθνούς πιστοποίησης από την Ευρωπαϊκή Ομο-
σπονδία Πεζοπόρων (ERA), η οποία αριθμεί 3.000.000 μέλη. 
Η πιστοποίηση αυτή ανανεώνεται ανά τριετία, με κριτήρια 
αυστηρότατα, και αν χαθεί, έστω και μία φορά, δύσκολα 
επανέρχεται. Εξαιτίας του κινδύνου αυτού οργανώθηκε και 
η πρωτοβουλία του ΣΑΟΟ, η οποία όμως δεν είναι επαρκής 
και χρειάζεται ενίσχυση και από άλλους φορείς. Επομένως, 
για να διατηρήσουν τα μονοπάτια τον διεθνή τους χαρα-
κτήρα απαιτείται η συμβολή όλων μας και πρωτίστως του 
δήμου και της περιφέρειας αλλά και των τοπικών συλλόγων 
και των πολιτών. Προ διετίας νέοι της Βυτίνας είχαν ανα-
πτύξει μια πρωτοβουλία καθαρισμού και συντήρησης ιδι-
αίτερα του φαραγγιού του Μυλάοντα, του οποίου τα έργα 
αξιοποίησής, που έγιναν προ εικοσαετίας, έχουν υποστεί 
μεγάλη φθορά. Κάνουμε έκκληση λοιπόν σε όλους τους αρ-
μόδιους φορείς να ενδιαφερθούν σοβαρά  και να συμβάλ-
λουν στον καθαρισμό και τη συντήρηση των μονοπατιών, 
ώστε να συνεχίσουν να είναι επισκέψιμα, να προβάλλουν 
τις φυσικές καλλονές του τόπου μας και να ενισχύουν την 
τοπική οικονομία.

ΒΥΤΙΝΙΩΤΙΚΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ 2024
Πιστοί στο «ραντεβού» μας για πολλοστή 

χρονιά περιγράφουμε και φέτος την εικόνα του 
καλοκαιριού που πέρασε, όχι τόσο για εκείνους 
που την έζησαν από κοντά, όσο για εκείνους, οι 
οποίοι δεν μπόρεσαν να έλθουν, είτε είναι νο-
σταλγοί Βυτιναίοι, είτε παραδοσιακοί φίλοι του 
τόπου μας. Κατά γενική ομολογία οι επισκέπτες 
φέτος ξεπέρασαν, ως προς τον αριθμό, κάθε 
άλλη  χρονιά και παρέμειναν περισσότερο χρόνο 

στον τόπο καταγωγής τους. Εκείνο που διαφέρει 
ο καλοκαιρινός επισκέπτης από αυτόν του χειμώ-
να είναι ότι κατάγεται από εδώ και δεν είναι ούτε 
περαστικός ούτε για παραμονή λίγων ημερών. Ο 
καλοκαιρινός επισκέπτης συνδέεται στενά με τον 
τόπο,  είτε διότι μεγάλωσε εδώ, είτε διότι κατά-
γονται οι πρόγονοι και διατηρεί 
τις μνήμες του παρελθόντος, 
που άκουσε ως διήγηση. Επι-
πλέον ο καλοκαιρινός επισκέ-
πτης στο μεγαλύτερο ποσοστό 
διαθέτει σπίτι πατρικό εδώ, που 
τον «υποδέχεται» και περιμένει 
να το «ανοίξει» και να πάρει 
ζωή όπως παλιά. Περιδιαβαίνο-
ντας τις γειτονιές εκεί που τον χειμώνα επικρατεί 
σιωπή και σπάνια συναντάς άνθρωπο ενώ η όλη 
κίνηση περιορίζεται στην πλατεία, τώρα παίρ-
νουν ζωή, ανοίγουν παράθυρα και πόρτες και 
στα μπαλκόνια βλέπεις ανθρώπους να κάθονται 
και να απολαμβάνουν τη μαγεία της Βυτινιώτικης 
φύσης. Όλο το χωριό παίρνει ζωή, οι γειτονιές 
ζωντανεύουν, οι δρόμοι γεμίζουν διαβάτες και 

παιδικές φωνές ακούγονται εκεί όπου τον χειμώ-
να επικρατεί σιωπή.

Το τρίμηνο του καλοκαιριού δεν ήταν ομοιό-
μορφο από απόψεως κίνησης και αφίξεων. Η 
επισκεψιμότητα ήταν σταδιακά αυξανόμενη με 
κορύφωση τον Αύγουστο και ιδιαίτερα το πρώ-
το δεκαπενθήμερο. Ο Ιούνιος πέρασε ήρεμος με 
λίγους επισκέπτες και την κίνηση να περιορίζεται 
τα Σαββατοκύριακα. Τα σχολεία διέκοψαν για τις 

καλοκαιρινές διακοπές και 
οι μόνοι που είχαν εργασια-
κή απασχόληση ήταν οι με-
λισσοκόμοι, οι οποίοι μετά 
από χρόνια συνέλεξαν μέλι 
ελάτης, και οι ελάχιστοι 
κτηνοτρόφοι που μετριού-
νται στα δάκτυλα του ενός 
χεριού. Ο «θεριστής», που 
πριν από μισό αιώνα ήταν 
εργασιακά βεβαρυμμένος, 
ανήκει πλέον στο παρελθόν 
και τον μελετούν οι λαο-

γράφοι. Στο τέλος του μήνα πραγματοποιήθηκε 
η ετήσια γιορτή του πολιτιστικού συλλόγου, η 
οποία έδωσε πνοή ψυχαγωγίας, ενώ οι εκδρο-
μές του συνδέσμου φιλοπροόδων, που οργανώ-
νονται σε τακτικά διαστήματα προσφέρουν όχι 
μόνο ψυχαγωγία αλλά και πολιτιστική «τροφή».

Ο Ιούλιος περισσότερο κινητικός και όσο περ-
νούσε ο καιρός οι επισκέπτες αυξάνονταν και 
ιδιαίτερα από Βυτιναίους που ήταν διατεθειμέ-
νοι να παραμείνουν όλο το καλοκαίρι. Είδαμε να 
φτάνουν και ξενιτεμένοι, οι οποίοι συνηθίζουν 
κάθε χρόνο να μας επισκέπτονται. Ο όμιλος κυ-
ριών συνέχισε τις «δράσεις» στο «δασάκι» για 

Παιδική παράσταση 

το «πάρτυ» νεολαίας
 

συνέχεια στη σελ. 5
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συνέχεια στη σελ.3

ΜΕ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ, 
ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΕΥΛΑΒΕΙΑ 

ΚΑΙ ΠΑΝΔΗΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
ΤΙΜΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΠΑΛΙ Ο ΠΟΛΙΟΥΧΟΣ

Για μια ακόμα χρονιά η μνήμη του πολιούχου 
της Βυτίνας Αγίου Τρύφωνα τιμήθηκε με τη δέου-
σα εκκλησιαστική λαμπρότητα, την οποία δημι-
ούργησε η συμμετοχή στα θρησκευτικά δρώμενα 
τριών μητροπολιτών, αρκετών ιερέων αλλά και η 
παρουσία πολλών επισήμων προσώπων. Ο επι-
χώριος μητροπολίτης κ.κ. Νικηφόρος την τρίτη 
χρονιά της παρουσίας του στις θρησκευτικές τελε-
τές προσκάλεσε, ώστε να παραστούν, δύο άλλους 
μητροπολίτες, οι οποίοι και ανταποκρίθηκαν στο 
κάλεσμά του. Αυτοί ήταν ο μητροπολίτης Φιλαδελ-
φείας, Ν. Ιωνίας, Ηρακλείου και Χαλκηδόνος κ.κ. 
Γαβριήλ και ο μητροπολίτης Σταγών και Μετεώ-
ρων κ.κ.Θεόκλητος. 

Όλο το εκκλησιαστικό συμβούλιο με επικεφαλής 
τον πρόεδρό του πατέρα Νικόλαο επιμελήθηκαν 
της ετοιμασίας τοι ιερού ναού, ιδιαίτερα δε η 
επίτροπος κ. Χαμεζοπούλου φρόντισε τον ανθο-

στολισμό, όπως κάνει συνήθως. Ο πρόεδρος του 
τοπικού συμβουλίου κ. Κουρεμένος επιλήφθηκε 
της καθαριότητας και του ευπρεπισμού της κωμό-
πολης, ενώ ο Δήμος με υπογραφή του δημάρχου 
και του εφημερίου του ναού απέστειλε καλαί-
σθητες προσκλήσεις σε πολλούς επώνυμους και 
ανακοίνωσε το όλο τελεστικό του εορτασμού με 
αναρτήσεις στο διαδίκτυο. 

Οι μητροπολίτες Ν. Ιωνίας και Σταγών έφτασαν 
στη Βυτίνα το απόβραδο της παραμονής συνοδευ-
όμενοι από τους διακόνους τους. Τους υποδέχθη-
κε ο μητροπολίτης κ.κ. Νικηφόρος, ο οποίος είχε 
προηγηθεί. Η ακολουθία του εσπερινού άρχισε 
στις 19.00 ώρα χοροστατούντος του μητροπολίτη 
Σταγών κ.κ. Θεοκλήτου και συγχοροστατούντων 
των δύο άλλων μητροπολιτών. Στην ακολουθία 
πήραν μέρος τρεις διάκονοι και αρκετοί ιερωμένοι 
μεταξύ των οποίων οι ιερείς της Βυτίνας πατέρες 
Χρυσόστομος και Νικόλαος. Στο ένα αναλόγιο 
έψαλε για μια ακόμα χρονιά ο πρωτοψάλτης της 
Αγίας Τριάδας Πειραιώς κ. Γρηγόριος Ζάρκος και 
στο άλλο ο πατήρ Βασίλειος Ντάβος βοηθούμενος 
από τον κ. Νίκο Σουλακιώτη. Κατά τη διάρκεια 
του εσπερινού πραγματοποιήθηκε αρτοκλασία 
και τελέστηκε η ακολουθία του αγιασμού του 
Αγίου Τρύφωνα, ευεργετικού για κάθε μορφής 

καλλιέργεια. Ο επιχώριος μητροπολίτης κ.κ. Νι-
κηφόρος ευχαρίστησε τους δύο μητροπολίτες για 
την αποδοχή της πρόσκλησης και της παρουσίας 
τους στην ιερουργία και έπλεξε το εγκώμιο για 
την θεολογική τους κατάρτιση. Στο κήρυγμα του ο 
σεβασμιότατος Σταγών κ.κ. Θεόκλητος στην αρχή 
εξέφρασε τον ενθουσιασμό του για την επίσκεψή 
του στη Βυτίνα και στη συνέχεια έκανε αναφορά 
στον βίο του Αγίου Τρύφωνα και τη συναισθημα-
τική σχέση των Βυτιναίων με αυτόν. Λόγος απλός, 
κατανοητός χωρίς εκφραστικές υπερβολές και ρη-
τορικούς βερμπαλισμούς, ώστε να είναι απόλυτα 
επικοινωνιακός με τους εκκλησιαζομένους. 

Τον εσπερινό τίμησαν με την παρουσία τους ο 
δήμαρχος κ. Κούλης, ο αντιδήμαρχος κ. Δημάκος, 
ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου κ. Κουρε-
μένος, οι πρόεδροι των τοπικών συλλόγων, οι 
διαχειριστές του Πανταζοπουλείου κληροδοτή-

ματος κ. Πλέσσιας και 
Χριστόπουλος, αρκε-
τοί δημοτικοί σύμβου-
λοι, και όλοι σχεδόν οι 
Βυτιναίοι, ντόπιοι και 
απόδημοι, οι οποίοι 
κατέκλισαν τον ναό. Ο 
κακός καιρός με έντο-
νη βροχόπτωση εμπό-
δισε όμως και άλλους 
που ήθελαν να παρα-
στούν. 

Μετά το τέλος του 
εσπερινού το εκκλησι-
αστικό συμβούλιο δε-

ξιώθηκε τους τρεις μητροπολίτες, τους ιερείς και 
ιεροψάλτες, τον κ. δήμαρχο και άλλους στο εστι-
ατόριο «Αρχοντικό της Αθηνάς». Οι μητροπολίτες 
και η συνοδεία τους διανυκτέρευσαν στο ξενοδο-
χείο «Art Menalon» και οι υπόλοιποι μετέχοντες 
σε άλλα καταλύματα της Βυτίνας

Την επομένη τελέστηκε πανηγυρική θεία λει-
τουργία χοροστατούντος του σεβασμιοτάτου Ν. 

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ 
ΒΥΤΙΝΑΙΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ 
ΤΗΣ  ΒΥΤΙΝΑΣ ΕΚΟΨΕ 

ΤΗΝ ΠΡΩΤΟΧΡΟΝΙΑΤΙΚΗ ΠΙΤΑ 
ΤΟΥ ΚΑΙ ΕΞΕΛΕΓΗ ΝΕΟ Δ.Σ.

Την Κυριακή 8 Φεβρουαρίου στις 11.30 το πρωί ο σύλλογος 
των Απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας έκοψε την 
πρωτοχρονιάτικη πίτα του στην αίθουσα της Παγγορτυνιακής 
ένωσης στην αρχή της οδού Πειραιώς. Στην εκδήλωση προ-
σήλθαν γύρω στους εξήντα Βυτιναίοι, εξαιρετικά λίγοι για τους 
πολυπληθείς Βυτιναίους, οι οποίοι κατοικούν στο λεκανοπέδιο. 
Το δ.σ. του συλλόγου και ο πρόεδρος κ. Πλέσσιας επιλήφθη-
καν της οργάνωσης της εκδήλωσης, η οποία ήταν αρκετά 
επιτυχής ακολουθώντας τα καθιερωμένα και υποδέχθηκαν με 

εξαιρετική διάθεση τους προσερχομένους. Κατ’ αρχάς την πίτα 
ευλόγησε ο Βυτιναίος Αρχιμανδρίτης πανοσιολογιότατος π. 
Νίκωνας Γαλανόπουλος με ιεροψάλτη τον δήμαρχο Γορτυνίας 
κ. Κούλη. Στη συνέχεια ο πρόεδρος του συλλόγου και ο πα-
ριστάμενος δήμαρχος έκοψαν την πίτα μοιράζοντας ανάλογα 
τα κομμάτια της και ευχήθηκαν καλή και ευτυχισμένη χρονιά. 
Σύντομο χαιρετισμό απηύθυνε ο κ. δήμαρχος και αναφέρθη-
κε στην ιδιαίτερη φροντίδα του για τη Βυτίνα, αφού αποτελεί 
τη βιτρίνα όλης της Γορτυνίας. Στη συνέχεια ο πρόεδρος του 
συλλόγου κ. Πλέσσιας αναφέρθηκε στα πεπραγμένα του συλ-
λόγου κατά το περασμένο έτος και τον προγραμματισμό του 
νέου, ενώ παρουσίασε το ψηφοδέλτιο των υποψηφίων για 
τη συγκρότηση του νέου δ.σ, αφού φέτος συμπληρώθηκαν 
τρία χρόνια και είναι έτος εκλογών για την ανανέωση του δ.σ. 
Τέλος τον λόγο έλαβε ο πρώην πρόεδρος του συλλόγου κ. 
Παπαδέλος και τόνισε την ανάγκη στήριξης του συλλόγου. Κα-
τόπιν αποδόθηκε το βραβείο «Ευθυμίου Χριστοπούλου» στον/ 
στην Βυτιναίο/α μαθητή ή μαθήτρια, που αρίστευσε εκτός 
των σχολείων της Βυτίνας. Το βραβείο απέδωσε ο γιος του 
δωροθέτη κ. Χρήστος Χριστόπουλος λόγω κωλύματος του κ. 
Ευθυμίου Χριστοπούλου να παραστεί. Το βραβείο έλαβε η μα-
θήτρια Λυδία- Ξανθή Παπαδέλου, η οποία προήχθη από τη Β΄ 
Λυκείου με γενικό βαθμό 19,4. Η βραβευθείσα είναι κόρη του 
κ. Αντώνη Παπαδέλου και εγγονή του πρώην προέδρου του 
συλλόγου. Ο σύλλογος στη συνέχεια της εκδήλωσης προσέ-
φερε δωρεάν στους προσελθόντες το φετινό του ημερολόγιο, 
το οποίο είναι αφιερωμένο στη χλωρίδα του Μαινάλου. Έπειτα 
διεξήχθη η γενική συνέλευση, της οποίας πρόεδρος εξελέγη ο 
κ. Παναγιώτης Γ. Πλέσσιας, και οι αρχαιρεσίες για την εκλογή 
του νέου δ.σ. Μετά την καταμέτρηση των ψήφων εξελέγησαν 
για το δ.σ. οι εξής επτά: Πλεσσιας Τρ. Παναγιώτης, Σάλιαγκα 
Νίκη, Πετρόπουλος Ιωάννης, Πλέσσιας Π. Κων/νος, Λιαρόπου-
λος Δημήτριος, Καρδαρά Ευθυμία, Αναστασοπούλου Δήμητρα. 
Για την εξελεγκτική επιτροπή: Καλδή Νίκη, Πλέσσια Αλεξάν-
δρα, Κανελάκη Μαρία. Την εκδήλωση τίμησαν με την παρου-
σία τους, ο υφυπουργός κ. Βλάσης, ο δήμαρχος κ. Κούλης, ο 
περιφερειακός σύμβουλος κ. Γιαννακούρας, ο επικεφαλής της 
μείζονος αντιπολίτευσης του δήμου κ. Μέγας, η πρόεδρος των 
Τριπολιτών Αττικής κ. Αναγνωστοπούλου, ο πρόεδρος του δη-
μοτικού συμβουλίου Γορτυνίας κ. Μπαρούτσας, η εκδότης της 
εφημερίδας «Γορτυνία» κ. Καλύβα, ο διαχειριστής του Παντα-
ζοπουλείου κληροδοτήματος κ. Πλέσσιας, ο ποιητής κ. Πανα-
γιωτακόπουλος, ο πρώην πρόεδρος του συλλόγου κ. Παπαδέ-
λος, και περίπου εξήντα Βυτιναίοι και φίλοι της Βυτίνας, όπως 
γράφουμε και στην αρχή του κειμένου. Η εκδήλωση ήταν αρ-
κετά επιτυχής και εντάσσεται στην προσπάθεια του συλλόγου 
να ενισχύσει τους δεσμούς μεταξύ των απόδημων Βυτιναίων 
αλλά πρέπει να βρίσκει μεγαλύτερη ανταπόκριση από αυτούς.

ΤΟ ΝΕΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ 
ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΒΥΤΙΝΑΙΩΝ

Μετά τις αρχαιρεσίες που διεξήχθησαν στις 
8-2-2026 οι εκλεγέντες συγκροτήθηκαν σε 
σώμα, το οποίο έλαβε την εξής μορφή για την 
τριετία 2026-2029.
ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πλέσσιας Παναγιώτης του Τρύφωνα
ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πετρόπουλος Ιωάννης
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Πλέσσιας Κων/νος
ΤΑΜΙΑΣ: Καρδαρά Ευθυμία
ΜΕΛΗ: Λιαρόπουλος Δημήτριος, Σάλιαγκα Νίκη, 
Αναστασοπούλου Δήμητρα
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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Πρώτο δεκαπενθήμερο 
του Γενάρη: Ήρθε και 
το 2026. Κοσμοπλημμύ-

ρα την πρωτοχρονιά και των Φώτων. Σε 
αυτό βοήθησε το γεγονός ότι οι ημέρες 
των μεγάλων εορτών «γειτόνευαν» με 
Σαββατοκύριακα. Τη μεγάλη επισκε-
ψιμότητα της Βυτίνας πρόβαλλαν κατ’ 
επανάληψη και οι κυριότερες Αρκαδικές 
ιστοσελίδες. Το νέο έτος υποδεχτήκαμε 
στις καφετέριες και τις ρεσεψιόν των ξε-
νοδοχείων, ενώ την επομένη πραγματο-
ποιήθηκε πανηγυρική λειτουργία στην 
εκκλησία του Αγίου Τρύφωνα. Το ίδιο 
έγινε και με τον Αγιασμό των υδάτων 
στην κατάμεστη εκκλησία. Του Αγίου 
Ιωάννη ευχηθήκαμε στους εορτάζοντες 
και τις εορτάζουσες, ενώ την επομένη 
επανήλθαν οι μαθητές στα σχολεία μετά 
τις δεκαπενθήμερες εορταστικές διακο-
πές. Τη Δευτέρα 10 του μήνα η Βυτίνα 
άσπρισε από το πρώτο χιόνι του φετινού 
χειμώνα και η θερμοκρασία κατέβηκε 
πολύ χαμηλά. Απολαύσαμε το θαυμάσιο 
ντοκιμαντέρ της Κατερίνας Τσουρλάκη 
σχετικά με τη Βυτίνα, που ανάρτησε η 
σκηνοθέτης στο yutube διάρκειας 33 
λεπτών. Εκτός από τη λεπτομερή πε-
ριήγηση της Βυτίνας το ντοκιμαντέρ 
πρόβαλλε την Αλωνίσταινα και τη μονή 
Κερνίτσας. 

Δεύτερο δεκαπενθήμε-
ρο του Γενάρη. Την πε-
ρίοδο αυτή επικρατούν 

χαμηλές θερμοκρασίες, οι οποίες τις 
νυκτερινές ώρες «πέφτουν» κάτω από 
μηδέν, ενώ ο πρωινός παγετός είναι 
έντονος. Το χιόνι είναι σπάνιο. Στο 
χωριό χιόνισε ελαφρά στην αρχή του 
δεκαπενθημέρου, ενώ το πρώτο Σαβ-
βατοκύριακο του δεκαπενθημέρου ση-
μειώθηκε ικανοποιητική επισκεψιμότη-
τα. Μας λύπησε ο θάνατος του πρώην 
προέδρου της Κυπριακής δημοκρατίας 
Γιώργου Βασιλείου με καταγωγή εκ 
μητρός από τη Βυτίνα, (κόρη του με-
γάλου αγιογράφου Γιαβόπουλου), την 
οποία είχε επισκεφθεί επίσημα προ τρι-
ακονταπενταετίας και ένας κεντρικός 
δρόμος της κωμόπολης φέρει το όνομά 
του. Στις 21 του μήνα τα σχολεία έμει-
ναν κλειστά λόγω κακοκαιρίας και το 
μάθημα έγινε με τηλεδιάσκεψη. Το τε-
λευταίο Σαββατοκύριακο του δεκαπεν-
θημέρου και του Γενάρη είχαμε αρκετή 
επισκεψιμότητα. Το χιονοδρομικό του 
Μαινάλου μετά τις πρόσφατες χιονο-
πτώσεις λειτούργησε κανονικά με όλες 
του τις πίστες. Η εβδομάδα που έρχε-
ται είναι εβδομάδα ετοιμασιών για την 
εορτή του πολιούχου Αγίου Τρύφωνα, 
η οποία και φέτος αναμένεται λαμπρή. 
Το Σάββατο έγινε η κοπή της πίτας της 
Παγγορτυνιακής ένωσης στην Αθήνα με 

ικανοποιητική προσέλευση. Στις 30 του 
μήνα γιορτάσαμε την εορτή των Τριών 
Ιεραρχών με τη συμμετοχή των σχο-
λείων, αφού αυτή θεωρείται η κύρια 
σχολική εορτή.

Πρώτο δεκαπενθήμερο 
του Φλεβάρη. «Μπήκε» 
ο τελευταίος μήνας του 

χειμώνα και χιόνι κανονικό δεν είδα-
με. Την πρώτη Κυριακή από την αρχή 
του μήνα άρχισε το Τριώδιο, ενώ με 
λαμπρότητα και θρησκευτική ευλάβεια 
γιορτάσαμε τη μνήμη του πολιούχου 
μας Αγίου Τρύφωνα. Ο καιρός τα χά-
λασε και δεν πραγματοποιήθηκε η κα-
θιερωμένη λιτανεία, ώστε η εικόνα του 
Αγίου να περάσει από τους δρόμους της 
κωμόπολης. Το Πανταζοπούλειο κληρο-
δότημα πραγματοποίησε προικοδότηση 
τριών νέων και νεανίδων. Φέτος μειώ-
θηκε ο αριθμός λόγω περιορισμού των 
εσόδων. Εν τούτοις το κληροδότημα 
χρηματοδοτεί αρκετές πρωτοβουλίες. 
Συγκεκριμένα κάλυψε τη δαπάνη ανθο-
στολισμού της εκκλησίας για την εορτή 
του Αγίου Τρύφωνα, παρέθεσε δείπνο 
την παραμονή στους μητροπολίτες από 
κοινού με το εκκλησιαστικό συμβούλιο, 
ενίσχυσε με το ποσόν των 250 € την 
έκδοση του ημερολογίου του συλλόγου 
των απανταχού Βυτιναίων, ενίσχυσε 
την εκδρομή της Γ΄ τάξης Λυκείου με 
το ποσόν των 700 € και τέλος προσέ-
φερε το ποσόν των 1000 € για το τα-
ξίδι των μαθητών του Γυμνασίου στην 
Αυστρία στα πλαίσια του προγράμματος 
Erasmus. Το δεύτερο Σαββατοκύριακο 
του μήνα γιορτάσαμε την Κυριακή του 
Ασώτου, ημέρα με αρκετά λαϊκά έθιμα. 
Μεσοβδόμαδα διανυκτέρευσε εδώ η πο-
δοσφαιρική ομάδα του Ολυμπιακού και 
με την ευκαιρία αυτή η εκπομπή του 
δημοσιογράφου Νίκου Μάνεση πρό-
βαλλε ένα ντοκιμαντέρ με τα αξιοθέατα 
του τόπου μας διάρκειας 7΄. Επίσης 
την Κυριακή του «Ασώτου» έκοψε την 
πίτα του στην Αθήνα ο σύλλογος των 
Απανταχού Βυτιναίιων για την οποία θα 
διαβάσετε σε άλλη στήλη. Στις 10 του 
μήνα εορτάσαμε τον Άγιο Χαράλαμπο, 
ένα από τους τρεις Αγίους του τρισυπό-
στατου ναού μας, ενώ την επομένη τον 
Άγιο Βλάση στο εκκλησάκι στην έξοδο 

του χωριού.(φωτό) Η προσέλευση ήταν 
αρκετή, ενώ την εορτή οργάνωσε η 
οικογένεια Λάγιου, η οποία επιμελείται 
του ξωκκλησιού. Την πρώτη Κυριακή 
της αποκριάς, την «κρεατινή» σημει-
ώθηκε ικανοποιητική επισκεψιμότητα, 
ενώ τηρήθηκαν τα πατροπαράδοτα έθι-
μα σε αρκετά Βυτινιώτικα σπίτια από 
τους παλιούς Βυτιναίους. Την Κυριακή 
δόθηκε ο αποκριάτικος χορός του Πο-
λιτιστικού συλλόγου και συγχρόνως 
κόπηκε η πρωτοχρονιάτικη πίτα στα 
γραφεία του στο κτίριο του ιδρύματος 
«Θαλασσινού».

Δεύτερο δεκαπενθήμε-
ρο του Φλεβάρη. Όλη 
η πρώτη εβδομάδα του 

δεκαπενθημέρου ήταν πλήρης ετοιμα-
σιών για το τριήμερο της αποκριάς και 
της καθαρής Δευτέρας. Το αποκριάτικο 
τριήμερο σημειώθηκε αξιόλογη επισκε-
ψιμότητα με μεγάλη πληρότητα στα 
καταλύματα, ενώ τα κούλουμα γιορτά-

στηκαν παραδοσιακά. Την Κυριακή της 
αποκριάς στην πλατεία οργανώθηκε 
από όλους τους συλλόγους «κέρασμα» 
με αναψυκτικά και ποτά, ενώ ο όμιλος 

κυριών οργάνωσε και παρουσίασε διά-
φορα αποκριάτικα δρώμενα. (φωτό). 
Σε πολλά σπίτια τηρήθηκαν τα πατρο-
παράδοτα έθιμα με μεταμφιέσεις και 
τα ανάλογα εδέσματα. Πάντως για μια 
ακόμα χρονιά η Βυτίνα δέχθηκε πολ-
λούς επισκέπτες και δημιουργήθηκε 
κοσμοπολίτικη ατμόσφαιρα. Την Πα-
ρασκευή 27-2 τιμήσαμε τους πρώτους 
χαιρετισμούς με κατανυκτική ακολου-
θία στην εκκλησία του Αγίου Τρύφωνα 
ή στο μοναστήρι της Κερνίτσας όπου 
μετέβησαν κάποιοι λάτρεις της παρά-
δοσης.

Πρώτο δεκαπενθήμερο 
του Μάρτη. Την Κυρια-
κή 1 Μάρτη θεωρητικά 

τελείωσε ο χειμώνας και άρχισε η άνοι-
ξη. Αλλά στα μέρη τα δικά μας ο χειμώ-
νας συνεχίζεται και τον Μάρτη! Την Κυ-
ριακή αυτή τιμήσαμε την Ορθοδοξία με 
την περιφορά των εικόνων στην εκκλη-
σία του Αγίου Τρύφωνα. Η επισκεψιμό-
τητα ικανοποιητική το Σαββατοκύριακο 
αυτό, παρόλο που προηγήθηκε το τρι-
ήμερο της Καθαρής Δευτέρας. Η Βυτίνα 
τη χειμερινή περίοδο διαρκώς προσελ-
κύει τους λάτρεις της ορεινής ατμό-
σφαιρας. Το δεύτερο Σαββατοκύριακο 
αυτού του δεκαπενθήμερου πέρασε με 
ήπιο ανοιξιάτικο καιρό. Η επισκεψι-

μότητα και πάλι ικανοποιητική. Την 
Κυριακή τιμήσαμε τη γιορτή της γυναί-
κας προσφέροντας ένα λουλούδι στη 
μάνα, τη σύζυγο, τη φίλη! Tο τρίτο 
Σαββατοκύριακο του μήνα, Κυριακή 
της Σταυροπροσκύνησης γιορτάσαμε 
με ανάλογη θρησκευτική ευλάβεια. Η 
επισκεψιμότητα επίσης αρκετή, αφού 
ο ανοιξιάτικος καιρός επιτρέπει εκδρο-
μές, αλλά τη νύχτα και τις πρωινές 
ώρες η θερμοκρασία «πέφτει» αρκετά 
λόγω παγετού. Ορισμένες απλές πρω-
τοβουλίες μπορούν να εκτονώσουν τα 
έντονα προβλήματα του τόπου. Έτσι 
η πρωτοβουλία του συλλόγου επαγ-
γελματιών και του νέου προέδρου κ. 
Κώστα Παπαναστασίου να προσλάβει 
ένα άτομο για χρέη ρυθμιστή της κυ-
κλοφορίας των οχημάτων τα Σαββα-
τοκύριακα, βελτίωσε αρκετά την κα-
τάσταση στο κέντρο της κωμόπολης.

Δεύτερο δεκαπενθήμε-
ρο του Μάρτη. Την Πέ-
μπτη στις 19 του μήνα 

είδαμε και το Μαρτιάτικο χιόνι στα 
γύρω βουνά με χαρακτηριστική πτώση 
της θερμοκρασίας ιδιαίτερα τις νυχτε-
ρινές ώρες. Το χιονοδρομικό άσπρισε 

για τα καλά (φωτό) και ο δρόμος από 
Βυτίνα χρειαζόταν αλυσίδες. Την Τρί-
τη 24-3 πραγματοποιήθηκε η εορτα-
στική λαμπαδηδρομία για τον πανηγυ-
ρικό εορτασμό της 25ης Μαρτίου ενώ 
την επομένη τιμήθηκε η εθνική επέ-
τειος με μπροστάρηδες τα σχολεία και 
πρωτοφανή συμμετοχή του κόσμου, 
παρόλο που ήταν μέσα της εβδομά-
δας. Και με αυτά ολοκληρώνουμε την 
επικαιρότητα του τόπου μας για το 
πρώτο τρίμηνο του 2026.

ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
•	 Η κοπή της πίτας, η απολογιστική γενική συνέλευση και οι αρχαιρεσίες του 

συλλόγου πραγματοποιήθηκαν στην αίθουσα της Παγγορτυνιακής, όπως 
γράφουμε σε άλλη στήλη, στις 8-2. Η προσέλευση των Βυτιναίων δυστυ-
χώς ήταν πολύ μικρή και αυτό δείχνει και ο αριθμός των ψηφισάντων που 
ήταν περίπου πενήντα. Στο νέο δ.σ εξελέγησαν αρκετά νέα μέλη και ιδιαίτε-
ρα νέοι. Αποχώρησαν ή δεν εξελέγησαν τρία παλαιά μέλη του συλλόγου τα 
οποία υπηρέτησαν τον σύλλογο με ιδιαίτερη αφοσίωση επί πολλά έτη. Οι 
κ.κ. Βάσω Γόντικα και Βασίλης Κάρκουλας εξελέγησαν για πρώτης φορά το 
2005 και επί μία εικοσαετία και πλέον προσέφεραν ανεκτίμητες υπηρεσίες 
στο σύλλογο από διάφορες θέσεις συμβάλλοντας στην οργάνωση των δρα-
στηριοτητών του. Το τρίτο μέλος ήταν η κ. Τασούλα Κοκκαλιάρη, η οποία 
θήτευσε λιγότερα χρόνια από τους προηγούμενους στο δ.σ αλλά και αυτής 
η συμβολή στην εύρυθμη λειτουργία του συλλόγου μεγάλη. Ο σύλλογος 
εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες του στα τρία αυτά μέλη του προηγούμε-
νου δ.σ. και εύχεται στα νέα μέλη να επιδείξουν την ίδια δραστηριότητα και 
προσφορά όπως αυτή των κ.κ. Βασιλικής Γόντικα, Τασούλας Κοκκαλιάρη και 
Βασίλη Κάρκουλα.

•	 Μια εβδομάδα μετά τις αρχαιρεσίες συγκροτήθηκε σε σώμα το νέο εκλεγέν 
δ.σ. τη σύνθεση του οποίου γράφουμε στην πρώτη σελίδα. Ο εκλεγείς πρό-
εδρος κ. Πλέσσιας παρακάλεσε όλα τα μέλη να συμβάλλουν στην εύρυθμη 
λειτουργία του συλλόγου από το πόστο του ο καθένας.
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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Ιωνίας και συγχοροστατούντων των δύο άλλων μη-
τροπολιτών ενώ παρίσταντο οι ίδιοι ιερείς του εσπε-
ρινού και οι ίδιοι ιεροψάλτες. Έγινε αρτοκλασία και 
ο Άγιος Ν. Ιωνίας με τη γνωστή ευγλωττία του πραγ-
ματοποίησε θείο κήρυγμα θεολογικού περιεχομένου 
και ιδιαίτερα αναφέρθηκε στην περίοδο του 
Τριωδίου, που άρχιζε την ημέρα αυτή. Στο τέ-
λος του λόγου του ευχήθηκε «χρόνια πολλά» 
και οι Βυτιναίοι να μπορούν να τιμούν και στο 
μέλλον τον πολιούχο τους. Να σημειώσου-
με εδώ ότι ο Άγιος Ν. Ιωνίας ήταν η δεύτερη 
φορά που επισκεπτόταν τη Βυτίνα. Η πρώτη 
ήταν το 2018, όταν συνόδευε τον αρχιεπί-
σκοπο κ. κ. Ιερώνυμο, ο οποίος παρέστη στην 
εορτή του Αγίου Τρύφωνα μαζί με τον τότε 
πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Παυλόπουλο. Στο 
τέλος της λειτουργίας ο μητροπολίτης Γόρ-
τυνος ευχαρίστησε και πάλι τους δύο άλλους 
μητροπολίτες για τη συμμετοχή στα θρησκευτικά 
δρώμενα και όλους όσους συνέβαλαν στην ετοιμασία 
των εορταστικών εκδηλώσεων.

Η καθιερωμένη λιτανεία της εικόνας του Αγίου 
φέτος δεν πραγματοποιήθηκε λόγω των κακών και-
ρικών συνθηκών και της έντονης βροχόπτωσης, που 
επικρατούσαν. Να σημειώσουμε εδώ και να επαινέ-
σουμε την παρουσία αντιπροσωπείας των σχολείων 
μας με επικεφαλής τους σημαιοφόρους τους και τους 
διευθυντές τους, την οποία είχε οργανώσει τέλεια ο 
καθηγητής Φ.Α κ. Γιώργος Μαρκόπουλος. 

Μετά το τέλος όλων των θρησκευτικών δρωμένων 
πραγματοποιήθηκε στις 11.00 το μεσημέρι η τελετή 

της προικοδότησης του Πανταζοπουλείου κληροδο-
τήματος. Η αρχική ανακοινωθείσα ώρα 12.00 μετατέ-
θηκε στις 11.00 λόγω της μη πραγματοποίησης της 
λιτανείας. Κατ’ αρχάς τελέστηκε στην αίθουσα του 
Πανταζοπουλείου πνευματικού κέντρου τρισάγιο σε 

μνήμη του μεγάλου ευεργέτη της Βυτίνας Δημητρίου 
Πανταζοπούλου από τον μητροπολίτη κ.κ. Νικηφόρο 
και στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η κλήρωση της 
προικοδότησης, το ποσόν της οποίας ανέρχεται στο 
ύψος των 4.000 €. Οι κληρωθέντες και κληρωθείσες 
εφέτος ήταν τρείς λόγω μείωσης των εσόδων του 
κληροδοτήματος. Οι τυχεροί ήταν: 1) Πουλκουρτζή 
Μαρία 2) Λιακοπούλου Ελισάβετ 3) Λιακόπουλος Κων/
νος. Κατόπιν όλοι οι κληρικοί, οι εκπρόσωποι δημοσί-
ων και δημοτικών αρχών και οι εκπρόσωποι τοπικών 
συλλόγων και φορέων μετέβησαν στο εστιατόριο 
«Αρχοντικό της Αθηνάς», όπου ο Δήμος Γορτυνίας πα-
ρέθεσε εορταστικό γεύμα τιμώντας την ημέρα. Κατά 

τη διάρκειά του ο δήμαρχος ευχήθηκε σε όλους και 
ιδιαίτερα στη Βυτίνα για την εορτή του πολιούχου 
και τόνισε ότι ο Δήμος θα συμπαρίσταται σε παρόμοι-
ες εκδηλώσεις.

Ο καιρός του διημέρου χειμωνιάτικος με έντονη 
βροχόπτωση. Τη νύχτα το θερμόμετρο έδειξε 
γύρω στους 0ο C. Ανήμερα της γιορτής επικρά-
τησε βροχή, ενώ οι κορυφές των βουνών άσπρι-
σαν από το χιόνι. 

Τις όλες τελετές ανήμερα τίμησαν με την πα-
ρουσία τους ο υφυπουργός Παιδείας κ. Βλάσης, 
ο βουλευτής Χίου κ. Μιχαηλίδης, ο αντιπεριφε-
ρειάρχης κ. Λαμπρόπουλος, εκπρόσωποι των 
στρατιωτικών και πολιτικών αρχών του νομού 
Αρκαδίας, ο δήμαρχος Γορτυνίας, εκπρόσωποι 
των τοπικών αρχών και συλλόγων και πλήθος 
κόσμου τόσο ντόπιων και απόδημων Βυτιναίων, 
όσο και προσκυνητών από άλλα μέρη, οι οποίοι 

έφτασαν με πούλμαν μέχρι εδώ. Σημαντική η παρου-
σία του αξιόλογου Βυτιναίου Τραπεζικού στελέχους 
στην Ελβετία και «οφικιάλιου» του Οικουμενικού Πα-
τριαρχείου κ. Επαμεινώνδα Πανταζόπουλου, ο οποί-
ος ήλθε για να τιμήσει τον πολιούχο του τόπου. Επί-
σης παρέστη στην κλήρωση του «Πανταζοπουλείου 
κληροδοτήματος», το οποίο είχε δημιουργήσει ο αεί-
μνηστος πρόγονος του Δημήτριος Πανταζόπουλος.

Για μια ακόμα φορά η Βυτίνα φάνηκε αντάξια της 
φήμης της, εόρτασε τον πολιούχο της με τις δέουσες 
τιμές και φιλοξένησε τους πολυάριθμους προσκυ-
νητές αλλά και τα επίσημα πρόσωπα επιδεικνύουσα 
την πατροπαράδοτη φιλοξενία της. 

ΜΕ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗ ΛΑΜΠΡΟΤΗΤΑ, ΘΡΗΣΚΕΥΤΙΚΗ ΕΥΛΑΒΕΙΑ ΚΑΙ ΠΑΝΔΗΜΗ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΙΜΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΠΑΛΙ Ο ΠΟΛΙΟΥΧΟΣ

•	 Ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης συμμετεί-
χε στις εργασίες της πρώτης ημέρας της διημερίδας 
με θέμα «ΕΣΠΑ: Ευκαιρίες ανάπτυξης και στήριξη 
της τοπικής κοινωνίας», που διοργάνωσε η Γενική 
Γραμματεία ΕΣΠΑ στην Περιφέρεια Πελοποννήσου, 
στο Ναύπλιο, στις 29 Ιανουαρίου 2026. Η διημερί-
δα αποτέλεσε έναν ουσιαστικό χώρο διαλόγου και 
ανταλλαγής εμπειριών γύρω από τις δυνατότητες 
που προσφέρουν τα προγράμματα του ΕΣΠΑ για 
την ενίσχυση της τοπικής ανάπτυξης και τη στήριξη 
της κοινωνίας και της επιχειρηματικότητας. Κατά την 
πρώτη ημέρα των εργασιών, παρουσιάστηκαν δύο 
θεματικά πάνελ με τη συμμετοχή φορέων της κοινω-
νίας των πολιτών, μικρομεσαίων επιχειρήσεων, εκ-
προσώπου της Ελληνικής Αναπτυξιακής Τράπεζας 
και τοπικών θεσμικών εκπροσώπων. 

•	 Ο Δήμος συμμετείχε ενεργά στην οργάνωση των 
εορταστικών εκδηλώσεων του πολιούχου Αγίου 

Τρύφωνα. Συγκεκριμένα 
απέστειλε προσκλήσεις 
σε όλα τα επίσημα πρό-
σωπα. Ο δήμαρχος και 
πολλά μέλη του δημοτι-
κού συμβουλίου παρέ-
στησαν σε όλες τις εκδη-
λώσεις, ενώ προσέφερε 
το εορταστικό γεύμα που 
παρέθεσε στο εστιατόριο 
«Αρχοντικό της Αθηνάς» 
σε όλους τους προσκλη-
θέντας και προσελθόντας 

στις εκδηλώσεις. Ο κ. δήμαρχος στην ομιλία του κατά 
τη διάρκεια της τελετής της προικοδότησης τόνι-
σε την αξία της ευεργεσίας και την οφειλόμενη τιμή 
στους ευεργέτες, ενώ κατά τη διάρκεια του παρατε-
θέντος γεύματος ευχαρίστησε όσους προσήλθαν για 

τιμήσουν τον πολιούχο της Βυτίνας και προσέφερε 
αναμνηστικά δώρα στους παριστάμενους μητροπο-
λίτες.(φωτό)

•	 Στο Θεματικό Συνέδριο της Κεντρικής Ένωσης Δή-
μων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) με θέμα «Κλιματική Κρίση και 
Πολιτική : Ενδυναμώνοντας τους Δήμους με εκπαί-
δευση και νέες τεχνολογίες», που πραγματοποιήθη-
κε το διήμερο 27 και 28 Φεβρουαρίου, συμμετείχαν ο 
Δήμαρχος Γορτυνίας και μέλος του Διοικητικού Συμ-
βουλίου της ΚΕΔΕ, Ευστάθιος Κούλης, καθώς και 
ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Γορτυνίας, 
Νεκτάριος Μπαρούτσας. Στο επίκεντρο του συνεδρί-
ου βρέθηκαν μεταξύ άλλων η θεσμοθέτηση μόνιμων 
και χρηματοδοτούμενων προγραμμάτων εκπαίδευ-
σης αιρετών, στελεχών και εθελοντών στην Πολιτική 
Προστασία, η αξιοποίηση νέων τεχνολογιών για την 
πρόληψη και τη λήψη αποφάσεων, η ανάγκη επαρ-
κούς στελέχωσης των δημοτικών υπηρεσιών και η 
ενίσχυση των εθελοντικών ομάδων.

•	 Με ιδιαίτερο ενδιαφέρον και ενεργή συμμετοχή, ο 
Δήμος Γορτυνίας εκπροσωπήθηκε στις εργασίες της 
ημερίδας με θέμα «Η Αυτοδιοίκηση δίπλα στη Νέα 
Γενιά. Σχέδιο Δράσης για την πρόληψη της νεανικής 
παραβατικότητας», που διοργάνωσε το Ινστιτούτο 
Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΙΤΑ) της Κεντρικής Ένωσης 
Δήμων Ελλάδας (ΚΕΔΕ) στο Ηράκλειο της Κρήτης 
στα 7-3-2026. Στη σημαντική αυτή εκδήλωση παρα-
βρέθηκαν ο Δήμαρχος Γορτυνίας Ευστάθιος Κούλης, 
ο οποίος είναι και μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου 
της ΚΕΔΕ, καθώς και η Αντιδήμαρχος Παιδείας Πα-
ναγιώτα Μπέτσα. Η ημερίδα αποτέλεσε ένα κομβικό 
σημείο στον δημόσιο διάλογο για ένα από τα πλέον 
επίκαιρα κοινωνικά ζητήματα, αναδεικνύοντας τον 
καθοριστικό ρόλο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στην 
πρόληψη και αντιμετώπιση της νεανικής παραβατι-
κότητας.

ΕΝΑ ΘΑΥΜΑΣΙΟ ΝΤΟΚΥΜΑΝΤΕΡ ΓΙΑ ΤΗ ΒΥΤΙΝΑ 

Στις αρχές Ιανουαρίου «ανέβηκε» στο yutube ένα εντυπω-
σιακό ντοκιμαντέρ με τίτλο «ΟΡΕΙΝΗ ΑΡΚΑΔΙΑ, Βυτίνα, Αλωνί-
σταινα, Μονή Κερνίτσας» της καταξιωμένης σκηνοθέτιδας κ. 
Κατερίνας Τσουρλάκη Το ντοκιμαντέρ είναι διάρκειας 33΄ και 
από αυτά τα 25΄είναι αφιερωμένα στη Βυτίνα. Είναι ένα καλο-
δουλεμένο ντοκιμαντέρ με πανοραμική φωτογραφία, με άριστο 
σενάριο και ευχά-
ριστα κείμενα, ενώ 
η παρουσίαση της 
Αλεξάνδρας Καλα-
μαρά και η αφήγη-
ση της Φανής Δη-
μητρακούδη είναι 
εξαιρετικές και με 
απόλυτη επαγγελ-
ματικότητα. Η Βυ-
τίνα παρουσιάζε-
ται τέλεια όπως δεν έχει παρουσιαστεί μέχρι σήμερα με αυτή 
την πληρότητα. Γίνεται έναρξη από την αρχαιότητα με γλαφυ-
ρή αναφορά στους μύθους και τις παραδόσεις. Με αυστηρή 
καταγραφή παρουσιάζονται τα νεότερα μνημεία και οι μεγάλες 
προσωπικότητές του τόπου, όχι με ξερή ιστορική αναφορά, 
αλλά με παραστατική περιγραφή που συνδυάζει λόγο και φω-
τογραφία. Οι εξαιρετικού φυσικού κάλους τοποθεσίες του Μαι-
νάλου αλλά και του εσωτερικού της Βυτίνας μεταφέρουν τον 
θεατή στον τόπο και του δημιουργούν έντονο βίωμα. Μια από 
τις κριτικές που διατυπώθηκαν είναι και η πιο κάτω. «Η ομορ-
φιά του τοπίου και η τέχνη του ντοκιμαντέρ δημιουργούν απα-
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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συνέχεια aπό τη σελ. 3

ράμιλλο αποτέλεσμα». Το ντοκιμαντέρ 
στο τέλος αφιερώνει 3΄ στην παρουσία-
ση της Αλωνίσταινας και 5΄στη Νυμφα-
σία και τη μονή Κερνίτσας. Εμείς να ευ-
χαριστήσουμε θερμά την κ. Τσουρλάκη, 
η οποία σημειωτέον είναι ένθερμη φίλη 
της Βυτίνας, την οποία επισκέπτεται συ-
χνά με τη φίλη της Βυτιναία κ. Γεωργία 
Αναγνωστοπούλου και να παρακαλέσου-
με να συνεχίσει την προβολή του τόπου 
μας και με άλλα εξίσου επιτυχή και ενδι-
αφέροντα ντοκιμαντέρ. Να συστήσουμε 
δε σε όλους τους Βυτιναίους και ιδιαίτε-
ρα στους απόδημους να «κατεβάσουν» 
από το διαδίκτυο το δημιούργημα αυτό 
της κ. Τσουρλάκη και να «γευτούν» ή να 
θυμηθούν τις απαράμιλλες και μοναδι-
κές Βυτινιώτικες εικόνες. 

ΜΙΑ ΔΙΑΚΕΚΡΙΜΜΕΝΗ ΒΥΤΙΝΑΙΑ 
ΜΟΥΣΙΚΟΣ

Όσοι παρέστησαν στην κοπή της πίτας 
της Παγγορτυνιακής ένωσης στο ξενο-
δοχείο DIVANI απόλαυσαν την παιδική 
χορωδία της ενοριακής εστίας της Αγίας 
Παρασκευής την οποία διηύθυνε η δι-

ακεκριμένη καθηγήτριας μουσικής και 
εξαίρετη τραγουδίστρια παραδοσιακών 
και ιστορικών τραγουδιών από όλη την 
Ελλάδα κ. Βασιλική Κίκιλη με καταγωγή 
από τη Βυτίνα. (φωτό). Η κ. Κίκιλη είναι 
κόρη της αρχιτέκτονος κ. Αμαλίας Πα-
παντωνίου κα εγγονή του αειμνήστου 
Θεόδωρου Παπαντωνίου, των οποίων 
το σπίτι ευρίσκεται στο «δρόμο της 
Αγάπης» και το επισκέπτονται συχνά. 
Η χορωδία την οποία διηύθυνε η κ. Κί-

κιλη εντυπωσίασε τους παριστάμενους 
με χριστουγεννιάτικα και άλλα επίκαιρα 
τραγούδια. Να σημειώσουμε δε εδώ ότι η 
διακεκριμένη μουσικός με καταγωγή από 
τη Βυτίνα μετέχει σε σχήματα παραδοσι-
ακής ιστορικής μουσικής και εμφανίζεται 
σε εκδηλώσεις ιστορικών συλλόγων και 
άλλων φορέων. Να ευχηθούμε στην κ. Κί-
κιλη να έχει πάντα επιτυχίες και να έχου-
με κάποτε τη δυνατότητα να απολαύσου-
με τη μουσική της παρουσία και στη Βυ-
τίνα σε μια καλοκαιρινή εκδήλωση. Και 
με την ευκαιρία να υπενθυμίσουμε ότι η 
Βυτίνα έχει και άλλους σπουδαίους μου-
σικούς όπως ο κ. Παναγιώτης Λιαρόπου-
λος, ο οποίος είναι καθηγητής σύνθεσης 
στο Πανεπιστήμιο της Βοστώνης, η κ. 
Μαρία Γιαβρούμη, την οποία πρόσφατα 
απολαύσαμε σε εκδήλωση στην Τριαντα-
φυλλίδειο σχολή και η κ. Αγγελική Ζα-
χαροπούλου Διευθύντρια του μουσικού 
σχολείου Τρίπολης.

ΜΕ ΠΑΜΒΥΤΙΝΙΩΤΙΚΗ 
ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 

Η 10Η ΛΑΜΠΑΔΗΔΡΟΜΙΑ

Για δέκατη συνεχόμενη χρονιά πραγ-
ματοποιήθηκε και φέτος η λαμπαδη-
δρομία ως μια από τις σημαντικότερες 
Βυτινιώτικες εκδηλώσεις για τον εορ-
τασμό της εθνικής επετείου της 25ης 
Μαρτίου. Βέβαια η λαμπαδηδρομία ή 
λαμπαδηφορία δεν είναι κάτι καινού-
ριο αλλά πραγματοποιείτο στο παρελθόν 
με πρωτοβουλία των σχολείων ανήμερα 
της εθνικής εορτής. Για κάποια χρόνια 
είχε ατονήσει και την τελευταία δεκα-
ετία οι τοπικοί σύλλογοι ανέλαβαν να 
την αναβιώσουν. Είναι μια σημαντική 
εκδήλωση, η οποία όχι μόνο τιμά τους 
πρωταγωνιστές της παλιγγενεσίας αλλά 
δίνει την ευκαιρία στους νεότερους να 
νιώσουν βαθιά το εθνικό αίσθημα, αλλά 
και να δείξουν την ευγνωμοσύνη τους σε 
εκείνους που θυσιάστηκαν για την ελευ-
θερία της πατρίδας και μεταξύ αυτών 
ήταν και πολλοί Βυτιναίοι. Δεν πρέπει να 
ξεχνάμε τον ενθουσιασμό που επικρά-

τησε στη Βυτίνα την ημέρα της έκρηξης 
της επανάστασης στις 25 Μαρτίου 1821. 
Αυτόν τον ενθουσιασμό περιγράφουν 
οι τοπικοί ιστορικοί Τρύφων Ξηρός και 
Κων/νος Καρατζίνας αλλά και ο νεότερος 
Αθανάσιος Λαμπρόπουλος στα έργα τους 
ανατρέχοντας σε σπουδαίους απομνημα-
τογράφους όπως ο σημαντικός φιλικός 
Στέφανος Στεφανόπουλος, Ζατουνίτης 
και ωρολογοποιός στην Τρίπολη, αλλά 

και ο Μαγουλιανίτης Φώτιος Χρυσανθό-
πουλος ή Φωτάκος, ο οποίος έζησε την 
ατμόσφαιρα των πρώτων ημερών της 
επανάστασης στην περιοχή. Αυτόν τον 
ενθουσιασμό των Βυτιναίων και την πα-
νηγυρική ατμόσφαιρα, με πρωτοστάτες 
τους προεστούς και τις μεγάλες Βυτινιώ-
τικες οικογένειες, προσπαθούν να αναβι-
ώσουν οι λαμπαδηδρομίες. 

Η φετινή λαμπαδηδρομία ετοιμάστηκε 
μεθοδικά από τους τοπικούς συλλόγους, 
«φιλοπροόδων», «επαγγελματιών» «απα-
νταχού Βυτιναίων», «πολιτιστικό» και 
«όμιλο κυριών». Οι δάδες μοιράστηκαν 
σε όλους τους μετέχοντες και η πορεία 
το βράδυ της Τρίτης 24 Μάρτη ξεκίνησε 
από το σύνηθες σημείο, τον λόφο του 
Αϊ Λια. Η εορταστική πομπή με ντόπιους 
αλλά και αρκετούς επισκέπτες, οι οποίοι 
παρεπιδημούσαν στον τόπο μας λόγω 
της εθνικής επετείου, πέρασε από τους 
κεντρικούς δρόμους της κωμόπολης και 
κατέληξε στην πλατεία, όπου στήθηκε 

τρικούβερτο γλέντι με δημοτικούς χο-
ρούς και με τη συμμετοχή μικρών και 
μεγάλων. Εδώ πρέπει να τονίσουμε την 
πρωτοβουλία του δήμου, ο οποίος είχε 
διακόψει την κυκλοφορία των οχημάτων 
στον κεντρικό δρόμο από την πλατεία 
Οικονομίδη μέχρι την οικία Λάμπρου 
Σακελλαρίου κατά το δίωρο της διάρκει-
ας της εκδήλωσης. Και εφέτος, όπως τα 
προηγούμενα χρόνια, υπήρχε μεγάλος 
αριθμός ντυμένων με εθνικές ενδυμασίες, 
ο μεγαλύτερος ίσως από κάθε άλλη χρο-
νιά. Παρόλο το κρύο που επικρατούσε, το 
γλέντι συνεχίστηκε μέχρι αργά τη νύχτα. 
Εντυπωσιακή ήταν η φωτεινή επιγραφή 
με το «1821» στη στέγη του λαογραφι-
κού μουσείου και ο φουστανελοφόρος 
που ανέμιζε στην ίδια θέση την τεράστια 
σημαία. Ο ενθουσιασμός και το κέφι που 
επικράτησε ήταν μεγάλος, ενώ η συμμετο-

χή ντόπιων και ξένων πάνδημη. Αξίζουν 
συγχαρητήρια σε όσους μόχθησαν για 
την εντυπωσιακή εκδήλωση, ενώ την τί-
μησαν με την παρουσία τους ο δήμαρχος, 
αντιδήμαρχοι, ο πρόεδρος της τοπικής 
κοινότητας και οι πρόεδροι των τοπικών 
συλλόγων. Εκτός του χορευτικού τμήμα-
τος του πολιτιστικού συλλόγου παρέστη-
σαν και πήραν μέρος χορευτικά τμήματα 
από την Τρίπολη και την Πύλο. Ευχόμα-
στε η Βυτίνα να επαναλαμβάνει κάθε χρό-
νο τις εντυπωσιακές αυτές εκδηλώσεις 
αποδίδοντας την πρέπουσα τιμή στους 
ήρωες της εθνικής παλιγγενεσίας.

«ΚΙΜΩΝ» ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΑΥΤΗΣ 

Γράφει: Ο συνταξιούχος δάσκαλος Νίκος Φίλης
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ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 

ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣ 
ΟΜΙΛΟΣ ΚΥΡΙΩΝ

• Εκτός από τις καλοκαιρινές Σαββατιά-
τικες συναντήσεις με μικρά παιδιά στο δα-
σάκι και τη διεξαγωγή παιχνιδιών ο όμιλος 
από το Σάββατο 6-7 άρχισε τα μαθήματα 
ζωγραφικής για παιδιά και αρχάριους στο 
χώρο της Τριανταφυλλιδείου σχολής. Τα 
μαθήματα  πραγματοποιούνται κάτω από 
την καθοδήγηση της αξιόλογης εικαστικού 
κ. Χριστίνας Κελλίδη, η οποία στο παρελ-
θόν έχει πραγματοποιήσει στον ίδιο χώρο 
σημαντικές εκθέσεις των έργων της.

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
• Μια ακόμα ψυχαγωγική εκδήλωση 

πραγματοποίησε ο σύνδεσμος, στην οποία 
συμμετείχαν αρκετοί Βυτιναίοι. Συγκε-
κριμένα  με την ευκαιρία της πανσελήνου 
του Ιουλίου, της πανσελήνου του ελαφιού 
όπως λέγεται, πραγματοποίησε στις 22-
7  κρουαζιέρα στον ισθμό της Κορίνθου 
όπου οι συμμετέχοντες θαύμασαν την 
πανσέληνο διερχόμενοι τη διώρυγα, όπως 
έδειξαν οι φωτογραφίες που αναρτήθηκαν 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου. Οι εμπει-
ρίες ήταν μοναδικές  και ο σύνδεσμος για 
μια ακόμα φορά ανταποκρίθηκε με το πα-
ραπάνω στους πολιτιστικούς  και κοινωνι-
κούς του στόχους του.

• Η εορτή της Αγίας Παρασκευής εορτά-
στηκε με θρησκευτικές και ψυχαγωγικές 
εκδηλώσεις. Ως γνωστόν χρόνια τώρα  ο 
σύνδεσμος επιμελείται των εκδηλώσεων 
όπως επίσης φροντίζει για τη συντήρηση 
του ξωκλησιού στη «Εμπρίγωση», αφού 
πρόσφατα είχε αναλάβει την ανακαίνιση 
της εκκλησίας και της παρακείμενης βρύ-
σης στον «Αρτότσι». Φέτος οι εκδηλώσεις 

άρχισαν με κατανυκτικό εσπερινό την 
ατμόσφαιρα του οποίου ενίσχυε το μονα-
δικό περιβάλλον με τη θέα στον Μυλάοντα 
και στα «κοκκινόβραχα». Ανήμερα της μνή-

μης της Αγίας τελέστηκε πανηγυρική θεία 
λειτουργία ιερουργούντων των ιερέων της 
Βυτίνας και αρτοκλασία προσφορά του 
συνδέσμου. Γεμάτο από πιστούς το εσω-
τερικό της εκκλησίας και ο περιβάλλων 
χώρος, τον οποίο έκανε απολαυστικότερο 
το μοναδικό φυσικό περιβάλλον. (φωτό). 
Το βράδυ οργανώθηκε από το σύνδεσμο 
γλέντι στην πλατεία με την ορχήστρα του 
κλαρινίστα Πάνου Ηλιόπουλου, η σύζυγος 
του οποίου είναι Βυτινιώτισσα. Επικράτη-
σε μεγάλο κέφι και το γλέντι κράτησε μέχρι 
αργά. Γλυκίσματα και αναψυκτικά προ-
σφέρθηκαν από τον σύνδεσμο, ενώ η συμ-
μετοχή ήταν πολύ μεγάλη πράγμα που δεί-
χνει ότι ο σύνδεσμος αναγνωρίζεται από 
όλους και υποστηρίζεται ανάλογα. Ήταν 
μια θαυμάσια εκδήλωση, η οποία αφενός 
στήριξε την παράδοση και αφετέρου προ-
σέφερε μια μοναδική βραδιά ψυχαγωγίας 
στους κατοίκους της κωμόπολης.

• Ο σύνδεσμος σε συνεργασία με τον 
πρόεδρο της τοπικής κοινότητας κ. Κουρε-
μένο πραγματοποίησε την επισκευή των 
αναμεταδοτών της τηλεόρασης, οι οποίοι 
είχαν υποστεί βλάβη λόγω κεραυνών στις 
αρχές Σεπτεμβρίου. Την κάλυψη της δα-
πάνης έκανε ο κ Κουρεμένος. Η πρόεδρος 
του συνδέσμου κ. Ρούσσου έκανε έκκληση 
στους κατοίκους να συνεισφέρουν για τη 
συντήρηση των αναμεταδοτών, η οποία εί-
ναι αναγκαία εν όψει του χειμώνα. Και με 
την ευκαιρία αυτή πρέπει να επαινέσουμε 
και τον αντιπρόεδρο του συνδέσμου κ. Θε-
όδωρο Κοσμά, ο οποίος είναι και πρόεδρος  
του τοπικού διαμερίσματος  Πυργακίου, 
διότι σε κάθε παρουσιαζόμενη ηλεκτρολο-
γική ανάγκη αλλά και οποιαδήποτε άλλη 
σπεύδει να βοηθήσει πάντοτε αφιλοκερ-
δώς.

• Τριήμερη εκδρομή οργανώθηκε από 
τον σύνδεσμο στη Ρόδο στις 16-9. Όσοι 
συμμετείχαν επέστρεψαν κατενθουσια-
σμένοι, διότι τους δόθηκε ευκαιρία να γνω-
ρίσουν από κοντά το διάσημο νησί και ιδι-
αίτερα τις πιο ονομαστές τοποθεσίες του 
όπως την Καλλιθέα, τον Αρχάγγελο, τις Πε-
ταλούδες και το κοντινό νησί της Σύμης. Οι 
φωτογραφίες που αναρτήθηκαν στο face-
book του συνδέσμου ήταν εξόχως εντυπω-
σιακές, έδειξαν τη σύμπνοια που υπάρχει 
στα μέλη της κοινωνίας της Βυτίνας και το 
ευχάριστο πνεύμα που επικράτησε κατά 
τη διάρκεια της εκδρομής. (φωτό). Να το-
νίσουμε για μια ακόμα φορά το σπουδαίο 
ψυχαγωγικό και πολιτιστικό έργο που πα-
ράγει ο σύνδεσμος και τη μεγάλη συμβολή 

του στην άνοδο του πνευματικού επιπέδου 
του τόπου μας. Ιδιαίτερος έπαινος αποδί-
δεται στην πρόεδρο κ. Ελένη Ρούσσου, τον 

αντιπρόεδρο κ.  Θεόδωρο Κοσμά και όλο 
το δ.σ. οι  οποίοι μοχθούν συνεχώς, για να 
βελτιώσουν την εικόνα του τόπου μας και 
να ψυχαγωγήσουν στα πλαίσια του δυνα-
τού όλους τους μόνιμους κατοίκους.

ΣΩΜΑΤΕΙΟ 
«ΦΙΛΟΙ ΤΟΥ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙ-
ΔΕΙΟΥ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑΤΟΣ»
Το νέο δ.σ. του σωματείου εκτός των 

τακτικών συνεδριάσεων, που πραγματο-
ποιεί οργάνωσε στις 17 Αυγούστου το με-
σημέρι στο χώρο του «Πανταζοπουλείου 
πνευματικού κέντρου» συγκέντρωση με 
σκοπό να ενημερώσει τους κατοίκους 
για τις μέχρι τώρα ενέργειές του για την 
επαναλειτουργία του Τριανταφυλλιδείου 
κτήματος και την αξιοποίηση της ομώνυ-
μης σχολής. Ο πρόεδρος του σωματείου 
ιατρός κ. Ευθύμιος Χριστόπουλος ενημέ-

ρωσε τους προσελθόντες και απάντησε 
σε ερωτήσεις για το μέλλον του κτήματος 
και των λοιπών εγκαταστάσεων.

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ 
«ΚΩΝ/ΝΟΣ 

ΠΑΠΑΡΡΗΓΟΠΟΥΛΟΣ»
Μετά την παραίτηση του προέδρου 

του δ.σ. κ. Κων/νου Μπολορίζου και της 
γραμματέως κ. Ελένης Αρφάνη το δ.σ. 
του συλλόγου ανασυγκροτήθηκε και 
πήρε την πιο κάτω μορφή. Πρόεδρος: 
Κουντάνη Αδαμαντία, Αντιπρόεδρος: 
Κατσούλιας Φώτιος, Γραμματέας: Ψαρ-
ρού Γεωργία, Ταμίας: Γόντικας Ιωάννης, 
Μέλος: Κουρεμένος Θεόδωρος.

ΔΗΜΟΣΙΑ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ 
ΒΥΤΙΝΑΣ

Με απόφαση του Υπουργείου Παιδείας 
ορίστηκε το νέο δ.σ. της επιτροπής διοί-
κησης της βιβλιοθήκης λόγω λήξεως της 
θητείας της προηγούμενης. Η σύνθεση 
του διοικητικού συμβουλίου είναι η εξής:

1. Γόντικα Αθηνά  φιλόλογος,  2.  Σταυ-
ροπούλου Θεοδώρα  εκπαιδευτικός, 3) 
Παπαλάμπρου Μαρία  Γενική Γραμματέ-
ας του Δήμου Γορτυνίας 4) Αναγνωστο-
πούλου Ευαγγελία  ελεύθερη επαγγελμα-
τίας.  5) Δημάκος Σταύρος   Αντιδήμαρχος 
του Δήμου Γορτυνίας.  Ως Πρόεδρος του 
δ.σ. και μέχρι την ολοκλήρωση της δια-
δικασίας επιλογής Προέδρου και Αντι-
προέδρου, ορίστηκε προσωρινά από τον 
αρμόδιο Υπουργό η κ. Γόντικα Αθηνά  και 
ως Αντιπρόεδρος  η κ. Σταυροπούλου Θε-
οδώρα.

Α΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Η ΑΕΚ Τρίπολης και πιο συγκεκριμένα ο όμιλος τένις για 3η συνεχόμενη χρονιά πρωτοπο-

ρεί στην δράση συλλογής των πλαστικών πωμάτων. Πολύτιμος συμπαραστάτης σε αυτή 
του την προσπάθεια είναι το Δημοτικό σχολείο Βυτίνας. Ύστερα από συνεννόηση με τον 
διευθυντή του  σχολείου κ. Νίκο Σταυρινό και υπό την εποπτεία της καθηγήτριας φυσικής 
αγωγής κ. Οικονόμου τα παιδιά της συγκεκριμένης σχολικής μονάδας κατάφεραν να μαζέ-
ψουν ένα αρκετά μεγάλο αριθμό πωμάτων και να τα προσφέρουν στον όμιλό  με σκοπό να 
ολοκληρωθεί η συγκεκριμένη δράση.. Ο Πρόεδρος του δ.σ. της AEK Tρίπολης κ. Bαλασό-
πουλος,  και η προπονητική ομάδα των κ. Παπαδόπουλου και Αρβανίτη  ευχαρίστησαν το 
Δημοτικό Σχολείο Βυτίνας για την εξαιρετική συνεργασία καθ’ όλη τη διάρκεια της χρονιάς. 
Να σημειώσουμε εδώ ότι το δημοτικό σχολείο του τόπου μας συνεργάζεται στενά με το 
τμήμα τένις της ΑΕΚ Τρίπολης και ιδιαίτερα με τους δύο προπονητές κ.κ. Παπαδόπουλο και 
Αρβανίτη, οι οποίοι την περσινή χρονιά είχαν επισκεφθεί το σχολείο και έκαναν μαθήματα 
γνωριμίας με το άθλημα στους μαθητές του σχολείου.
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Φρεγάτα πολλαπλών δυνατοτήτων 
με σύγχρονα οπλικά συστήματα και 
RADAR τελευταίας τεχνολογίας, ικανά 
να αναβαθμίσουν τη στρατιωτική μας 
ισχύ και την επιχειρησιακή ετοιμότητά 
μας, παρέλαβε πρόσφατα το πολεμικό 
μας ναυτικό. Την καμαρώσαμε να πλέει 
περήφανη στα νερά του Σαρωνικού και 
να την υποδέχονται ως οικοδεσπότες, 
το θρυλικό καταδρομικό «ΑΒΕΡΩΦ» και 
τριήρης ομοίωμα εκείνης των κλασικών 
χρόνων, αμφότερα σύμβολα άλλων 
εποχών που δόξασαν το πολεμικό μας 
ναυτικό και μας χάρισαν σελίδες δόξας 
και μεγαλείου. «BEIHARRA» ο τύπος 
της, «ΚΙΜΩΝ» το όνομά της. Ποιος στ’ 
αλήθεια ήταν αυτός που 2500 περίπου 
χρόνια μετά γράφει το όνομά του στις 
μάσκες του πολεμικού μας πλοίου που 
ναυλοχεί πλέων άγρυπνος φρουρός 
ιερών και οσίων εκεί στο ναύσταθ-
μο Σαλαμίνας, στα νερά που δόξασε 
η ναυτοσύνη των ευκλεών προγόνων 
μας στην ομώνυμη ναυμαχία; Περιλη-
πτικά στις επόμενες γραμμές του πα-
ρόντος φύλλου της φιλόξενης εφη-
μερίδας «ΒΥΤΙΝΑ» θα αναφερθούμε 
στο βιογραφικό του ένδοξου εκείνου 
ανδρός, τα κατορθώματα του οποίου 
αμέσως μετά τα Μηδικά, τον κατατάσ-
σουν στους ένδοξους εκείνους προμά-
χους της ναυτικής μας ιστορίας. ( σε 

επόμενο φύλλο θα αναφερθούμε στα 
κατορθώματά του και στο τέλος του). 

Οι τέσσερις Αθηναίοι πρωταγωνιστές 
των Μηδικών πολέμων 
Μιλτιάδης, Ξάνθιππος, 
Θεμιστοκλής και Αριστεί-
δης έχουν πεθάνει και 
νέοι άνδρες εμφανίζο-
νται στη σκηνή των Αθη-
νών, ο Κίμων και ο Περι-
κλής. Ο Κίμων ήταν γιος 
του Μιλτιάδη. Νεαρός 
ακόμη έχασε τον πατέρα 
του, από τον οποίο κλη-
ρονόμησε όνομα και πε-
ριουσία μεγάλη. Κατά τα 
δέκα έτη που διέρρευσαν 
μεταξύ της μάχης του 
Μαραθώνα και της ναυ-
μαχίας της Σαλαμίνας ο 
πλούσιος Κίμων ζούσε 
ζωή σπάταλη χωρίς ηθικούς φραγμούς. 
Ήταν όμως εκ φύσεως τολμηρός και 

φιλότιμος και όταν παρουσιάστηκε η 
περίσταση έδειξε όλα τα προτερήμα-
τα, τα οποία κοσμούσαν το χαρακτήρα 

του. Αγωνίστηκε ηρωικά 
στη Σαλαμίνα και διακρί-
θηκε για το θάρρος και 
την τόλμη του. Ο φίλος 
του πατέρα του Αριστεί-
δης τον χειραγωγούσε 
και τον συμβούλευε και 
ο άλλοτε «πολυπότης», 
φιλογύνης και άτακτος 
νέος ανήλθε στα ύπα-
τα αξιώματα της πολι-
τείας και διαδέχτηκε τον 
Αριστείδη στο δύσκολο 
έργο της στρατηγίας 
του συμμαχικού στόλου. 
Όλη του τη ζωή διετέλε-
σε αδέκαστος και αδω-
ροδόκητος, αφειδής στις 

αμοιβές των συναγωνιστών του και 
γαλαντόμος στη διαχείριση της περιου-

σίας του, την οποία κατέστησε κτήμα 
των συμπολιτών του. Διέταξε να αφαι-
ρεθούν οι φραγμοί από τους αγρούς 
του και επέτρεψε στους συμπολίτες 
του να εισέρχονται ελεύθερα σ’ αυτούς 
και να νέμονται τους καρπούς τους. 
Παρήγγειλε να ετοιμάζουν κάθε μέρα 
στο σπίτι του άφθονο φαγητό για να 
σιτίζονται οι άποροι της εποχής. Όταν 
έβγαινε στους δρόμους της Αθήνας 
τον ακολουθούσαν νεαροί δούλοι, οι 
οποίοι με εντολή του διένεμαν ιμά-
τια και χρήματα στους πτωχούς αγρό-
τες και γέροντες! Πεντακόσια χρόνια 
πριν από την γέννηση του Χριστού 
ως άλλος Πρόδρομος ο Κίμων είναι η 
προσωποποίηση της αγάπης και της 
ελεημοσύνης προς τον πλησίον, αρχές 
και αξίες που διέπουν τη χριστιανική 
διδασκαλία. Θα λέγαμε ανεπιφύλακτα 
ότι ήταν ο πρόδρομος των σημερινών 
εκκλησιαστικών συσσιτίων ! 
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ΔΙΑΚΡΙΣΕΙΣ ΒΥΤΙΝΑΙΩΝ
Όπως έκανε γνωστό με επιστολή του προς την 

«ΒΥΤΙΝΑ» ο διακεκριμένος Βυτιναίος ποιητής κ. 
Γιώργος Παναγιωτακόπουλος κατά τη διάρκεια της 
παρουσίασης της νέας ποιητικής του συλλογής «τα-
ξιδευτής στα Άβατα» στις 10 Οκτωβρίου στο Δημαρ-
χείο Καλλιθέας πέραν της εντυπωσιακής τελετής με 
την παρουσία πολλών επωνύμων έτυχε βράβευσης 
από την ΟΥΝΕΣΚΟ για το σύνολο του ποιητικού του 
έργου. Επίσης στις 4 Μαρτίου 2026 βραβεύτηκε από 
την Ένωση Ελλήνων Λογοτεχνών, για το ποίημά του 
«Κολοκοτρώνης». Στην ίδια επιστολή μας πληροφο-
ρεί ότι γραμματέας του συλλόγου Αρκάδων Καλλι-
θέας έχει εκλεγεί η Βυτιναία κ. Χριστίνα Παναγιωτα-
κοπούλου, η οποία πρόσφατα έχει ανακηρυχθεί και 
διδάκτωρ στον τομέα της επιστήμης της. Επιπλέον 
στις πρόσφατες κρίσεις της ανώτατης στρατιωτι-
κής ηγεσίας ο Βυτιναίος αντιστράτηγος κ. Σταύρος 
Παπασταθόπουλος ανέλαβε γενικός επιθεωρητής 
στρατού και πρόσφατα ο Βυτιναίος αξιωματικός της 
αεροπορίας κ. Τρύφωνας Μπαμπίλης προήχθη στο 
βαθμό του σμηνάρχου. Η «ΒΥΤΙΝΑ» συγχαίρει θερ-
μά τους ανωτέρω Βυτιναίους για τις διακρίσεις τους 
και εύχεται επιτυχία και ευόδωση στο έργο τους.

ΕΚΦΡΑΣΗ ΕΥΧΑΡΙΣΤΙΩΝ
Η Λυδία-Ξανθή Παπαδέλου μαθήτρια της Γ΄ τά-

ξης του Δ΄ Λυκείου Ν. Ηρακλείου ευχαριστεί θερμά 
τον κ. Ευθύμιο Χριστόπουλο για την απόδοση του 
βραβείου των 1000 € ως αριστεύσασα μαθήτρια 
καταγόμενη από τη Βυτίνα και φοιτώσα σε σχολείο 
εκτός Βυτίνας και θεωρεί ότι τέτοιου είδους ενέργει-
ες συμβάλλουν αποφασιστικά στην υλοποίηση των 
στόχων των νέων.

ΒΙΒΛΙΟΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

ΕΝΑΣ ΕΛΛΗΝΑΣ ΣΤΟ ΚΕΝΤΡΟ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
Του Άρη Πολλάτου

•	 Γράφει ο φιλόλογος Παναγιώτης Παπαδέλος

Κυκλοφόρησε πρόσφατα από τις εκδόσεις 
«γραφή» το βιβλίο του Άρη Πολλάτου 
«Ένας Έλληνας στο κέντρο του κόσμου», 

το οποίο αναφέρεται στον μεγάλο Βυτιναίο εξερευ-
νητή Παναγιώτη Ποταγό. Ο συγγραφέας έχει ιδιαί-
τερες σχέσεις με τη Βυτίνα, διότι κατάγεται από την 
ιστορική οικογένεια των Ταμπακόπουλων, με την 

οποία έχει ασχοληθεί 
εμπεριστατωμένα και 
έχει συγγράψει αρκετές 
μελέτες, ορισμένες από 
τις οποίες έχει δημοσι-
εύσει και η ΒΥΤΙΝΑ. Το 
νέο πόνημα του αξιό-
λογου συγγραφέα είναι 
τριλογία διηγημάτων 
έκτασης 120 σελίδων με 
κεντρικό πρόσωπο τον 
Παναγιώτη Ποταγό. Ο 
συγγραφέας εξερευνά 
τη διαχρονική ταυτότη-
τα του Ελληνισμού μέσα 
απ’ τις συναντήσεις του 
με άλλους μεγάλους πολιτισμούς. Από την Περσία 
του 6ου αιώνα μ.Χ. και την Κωνσταντινούπολη του 
1202 μέχρι το Πεκίνο του 1875 το έργο συνυφαίνει 
την ιστορική έρευνα με τη μυθοπλασία, προσφέ-
ροντας μια οπτική και φιλοσοφική περιήγηση στα 
σταυροδρόμια της παγκόσμιας ιστορίας. Δεν πρόκει-
ται για ένα χρονικό κατακτήσεων, αλλά για ιστορίες 
αλληλεπίδρασης, διαπολιτισμικής επικοινωνίας και 
αναζήτησης – μιας αναζήτησης για την ουσία του 
ελληνισμού μέσα από τη φιλία, τις γεύσεις και τη 
γλώσσα. Με υποβλητική γραφή, πλούσια σε εικόνες 
ο συγγραφέας δεν αναπαριστά απλώς το παρελ-
θόν, αλλά το ανατέμνει. Αξιοποιώντας τις σπουδές 
του στη φιλοσοφία και τη διεθνή συγγραφική του 
εμπειρία, παραδίδει ένα έργο βαθιά περιγραφικό και 
ερευνητικό. Να ευχηθούμε στον συγγραφέα να είναι 
καλοτάξιδο το καινούριο πόνημα, το οποίο διατίθε-
ται από όλα τα κεντρικά βιβλιοπωλεία της Αθήνας 
και να συνεχίσει τις ιστορικές του έρευνες και με 
άλλες μεγάλες προσωπικότητες της Βυτίνας.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΣΥΛΛΟΓΟ ΚΑΙ 
ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ «ΒΥΤΙΝΑ»

•	 100 €: Καρδαρά Ευθυμία, Μαρκόπουλος Γιάννης 
•	 50€ : Λιδωρίκης Ευστάθιος, Δήμου Μαρία, Πλέσ-

σιας Γ. Παναγιώτης, Στρουσόπουλος Ομ. Κων/
νος.

•	 30 €: Αποστολοπούλου Μαίρη, Μέγας Παναγιώ-
της, Παπαδέλος Π. Καρδαράς Τρ.

•	 25€: Πλέσσιας Κ.Παναγ., Πλέσσιας Π. Γιάννης
•	 20€: Αποστολόπουλος Μ.,Πετράκη-Θαλασσινού 

Γ., Σάλιαγκα Νίκη, Σάλιαγκα Γεωργία, Τζίφας 
Γ Νίκος, Δεμερούτη Αικ., Παναγοπούλου Ιφιιγ. 
Φεφοπούλου Αρετή, Παναγοπούλου Βασιλ. , Πα-
ναγοπούλου Π., Μαυραγάνης Π., Μαυραγάνης 
Σπ., Ηλιόπουλος Γ., Ρίζος Γ.,Κοσμάς Θων/., Λαρο-
πούλου Αγγ., Πλέσσιας Π. Κων/νος, Λιαροπούλου 
Ευενία,Καλογρίδη Ελένη, Γαλανοπούλου Αικ., 
Παπαγιάννη Ειρήνη, Καλδή Νίκη, Γιαγιάνου Κατε-
ρίνα, Παπαδέλος Αντ., Πλέσσια Αλεξάνδρα 

•	 10€: Πλέσσια Βίκυ, Μαρούγκα Μαρία

ΓΑΜΟΙ
• Στις 25 Ιανουαρίου τελέστηκαν στον Ι. Ν. Αγίου 

Τρύφωνα της Βυτίνας οι γάμοι του νεαρού Βυτιναίου 
επιχειρηματία Κώστα Τσατσουλή μετά της Παναγιώτας 
Κότσικα ειδικής συνεργάτιδος του δημάρχου Γορτυνί-
ας. Το γαμήλιο γλέντι πραγματοποιήθηκε σε γνωστό κέ-
ντρο της περιοχής. Ευχές για ανέφελο και ευτυχή ζωή.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Το φύλλο της εφημερίδας ΒΥΤΙΝΑ διατίθεται στο κατάστημα «Τ’ Αλέτρι» του Παναγιώτη Κοκκαλιάρη στη Βυτίνα.

Α΄ΔΗΜΟΤΙΚΟ
• Με ευχές για υγεία, αγάπη, ειρήνη, 

δημιουργικότητα, φωτισμό και εκπαι-
δευτική πρόοδο για το νέο έτος 2026, 
πραγματοποιήθηκε στο σχολείο η κοπή 
της πρωτοχρονιάτικης βασιλόπιτας, προ-
σφορά του Συλλόγου Γονέων και Κη-
δεμόνων. Στην εκδήλωση εκτός από το 
δημοτικό σχολείο συμμετείχαν και οι μι-
κροί μαθητές και μαθήτριες του Νηπια-
γωγείου, οι οποίοι έδωσαν ένα ξεχωριστό 
χρώμα και χαρά στην εκδήλωση. Όσοι 
τυχεροί βρήκαν το φλουρί έλαβαν ως 
δώρο ένα λογοτεχνικό βιβλίο προσφορά 
του συλλόγου. Η κοπή της βασιλόπιτας 
πραγματοποιήθηκε σε εορταστικό και χα-
ρούμενο κλίμα, ενώ μαζί με τα κομμάτια 
της βασιλόπιτας μοιράστηκαν και χυμοί 
σε όλους τους μαθητές και μαθήτριες.

• Ψυχαγωγική και επιμορφωτική εκ-
δρομή πραγματοποίησε το σχολείο στις 
11-2 στην περιοχή του χωριού Σολω-
μός Κορινθίας πλησίον της ακρόπολης 
της Αρχαίας Κορίνθου. Κατά την εκ-
δρομή πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στο 
λαογραφικό μουσείο «Λινός», στο οποίο 
ξενάγησε τους μαθητές και τους συνο-
δούς τους ο ιδιοκτήτης του μουσείου κ. 
Μοναχολάκος και δόθηκε η μοναδική 
ευκαιρία στα παιδιά να γνωρίσουν εικό-
νες του χθες που έζησαν οι παππούδες 
και οι γιαγιάδες τους. Επίσης οι μαθητές 
επισκέφθηκαν την αναπαράσταση ενός 
σχολείου των αρχών του 20ού αιώνα με 
εξοπλισμό εποχής (θρανία, χάρτες, σχο-
λικές φορεσιές, καπέλα, ύλη γραφής και 
ανάγνωσης

• Τη Δευτέρα 2 Μαρτίου 2026 πραγ-
ματοποιήθηκε μια υπέροχη εκδρομή στη 
Δημητσάνα και το Ζυγοβίστι. Αρχικά 
έγινε επίσκεψη στο Υπαίθριο Μουσείο 
Υδροκίνησης. Ήταν μια πολύ όμορφη 
και ενδιαφέρουσα εμπειρία για όλους 
τους μαθητές και τις μαθήτριες. Είδαν 

από κοντά πώς παλαιότερα οι άνθρωποι 
χρησιμοποιούσαν τη δύναμη του νερού 
για διάφορες εργασίες, όπως τη νερο-
τριβή, τον αλευρόμυλο και το βυρσοδε-
ψείο. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον παρουσίαζε 
ο μπαρουτόμυλος, μέσα από τον οποίο 
γνώρισαν τον σημαντικό ρόλο της Δημη-
τσάνας κατά την Ελληνική Επανάσταση 
του 1821. Στη συνέχεια επισκέφθηκαν το 
γραφικό χωριό Ζυγοβίστι, όπου έμαθαν 
για τη συμβολή των κατοίκων του στον 
Αγώνα, στον αγώνα της απελευθέρωσης 
της πατρίδας μας και είδαν την όμορφη 
πλατεία του χωριού και το γιγαντιαίο βι-
βλίο από μάρμαρο πάνω στο οποίο είναι 
γραμμένα τα ονόματα των ζυγοβιστινών 
που υπήρξαν σωματοφύλακες του Κολο-
κοτρώνη, το λεγόμενο «αθάνατο σώμα». 

• Την Τετάρτη 18 Μαρτίου 2026 το 
σχολείο επισκέφθηκε το Διασυνεδριακό 
Κέντρο Δημητσάνας όπου οι μαθητές 
παρακολούθησαν μια μουσικοθεατρική 
παράσταση από την παιδική σκηνή «Βίκυ 
Πάνου» με τον τίτλο: «Ο δικός μας μου-
σικός – Μίκης Θεοδωράκης», αφιερωμέ-
νη στο Μίκη Θεοδωράκη για τα 101 χρό-
νια από τη γέννησή του. Η παράσταση 
βασισμένη σε ντοκουμέντα από το προ-
σωπικό του αρχείο, συνδύασε θέατρο, 
αφήγηση, μουσική και χορό δίνοντας 
στα παιδιά την ευκαιρία να γνωρίσουν 
τον ίδιο τον Μίκη, να ανακαλύψουν ση-
μαντικές στιγμές από τη ζωή του και να 
τραγουδήσουν αγαπημένα και εμβλημα-
τικά τραγούδια του. 

• Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και συ-
γκίνηση το σχολείο μας τίμησε τη 205η 
επέτειο από την έναρξη της Ελληνικής 
Επανάστασης του 1821. Ημέρα ξεσηκω-
μού των Ελλήνων για την αποτίναξη του 
Οθωμανικού ζυγού. Την Τρίτη 24 Μαρ-
τίου 2026 έγινε στην αίθουσα εκδηλώ-
σεων του σχολείου μας η καθιερωμένη 
γιορτή από τους μαθητές και τις μαθή-
τριες της ΣΤ΄ τάξης υπό την επίβλεψη 

της δασκάλας τους Παρασκευής Μακρή. 
Την εκδήλωση πλαισίωσαν και οι μαθη-
τές της Γ΄ και Δ΄ τάξης με τραγούδια 
υπό την επίβλεψη του δασκάλου τους 
Χαράλαμπου Παπαδόπουλου. Οι μαθη-
τές και οι μαθήτριες μέσα από θεατρικά 
δρώμενα, κείμενα, τραγούδια, χορούς 
και προβολές βίντεο τίμησαν τους ήρω-
ες της Επανάστασης και πρόβαλαν το 
διαχρονικό μήνυμα της Ελευθερίας. Η 
γιορτή αποτέλεσε ελάχιστο φόρο τιμής 
σε εκείνους που αγωνίστηκαν για μια 
πατρίδα ελεύθερη και ανεξάρτητη. Ανή-
μερα της 25ης Μαρτίου το σχολείο μας 
συμμετείχε στον εκκλησιασμό, προκει-
μένου να τιμήσει και το διττό εορταστικό 
χαρακτήρα της ημέρας, που αφορούσε 
στον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου. Στη 
συνέχεια έγινε επιμνημόσυνη δέηση στο 
ηρώο, κατατέθηκαν στεφάνια για τους 
ήρωες που έχυσαν το αίμα τους για την 
ελευθερία της πατρίδας μας, τηρήθηκε 
ενός λεπτού σιγή, τραγουδήθηκε ο Εθνι-
κός μας Ύμνος, πραγματοποιήθηκε πα-
ρέλαση από τα σχολεία της περιοχής και 
ακολούθησαν παραδοσιακοί χοροί από 
μαθητές και μαθήτριες των σχολείων 
στην πλατεία του χωριού. 

Β΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟ
• Η σχολική μονάδα σε συνεργασία 

και με άμεση ανταπόκριση στο κάλεσμα 
του Εθνικού Μουσείου Φυσικής Ιστορίας 
Γουλανδρή - το οποίο είναι πρωτοπόρο 
στην περιβαλλοντική εκπαίδευση, συ-
ντόνισε την παρακολούθηση «σύγχρο-
νου» Διαδικτυακού Εκπαιδευτικού Προ-
γράμματος που απευθύνθηκε σε σχο-
λεία όλης της επικράτειας καθώς και σε 
ελληνικά σχολεία στην Ευρώπη. Έτσι η 
Β και η Γ τάξη του Γυμνασίου παρακο-
λούθησε διαδικτυακά το εξαιρετικά ενδι-
αφέρον πρόγραμμα «Κλιματική Αλλαγή 
και Εμείς» την Τετάρτη 18/02/2026, το 

οποίο ενσωματώθηκε στο πλαίσιο του 
διδακτικού αντικειμένου της Γεωλογί-
ας-Γεωγραφίας για την Β τάξη και των 
Οικονομικών της Γ τάξης.

Γ΄ΛΥΚΕΙΟ
• Μαθητές/τριες του σχολείου ενη-

μερώθηκαν στις 19 – 2- 2026, για το 
φαινόμενο της σχολικής βίας και του 
σχολικού εκφοβισμού από την ψυχολό-
γο του σχολείου κ. Σούλιου Αθανασία. 
Στόχος ήταν να διακρίνουν τις μορφές 
βίας και να εντοπίσουν τις αιτίες του 
φαινομένου καθώς και να συζητήσουν 
τρόπους αντιμετώπισης μέσα στη σχο-
λική κοινότητα. Η ενημέρωση έγινε στα 
πλαίσια της εκστρατείας του υπουργείου 
Παιδείας για το φαινόμενο και τον τρόπο 
αντιμετώπισης του. Στην ιστοσελίδα του 
σχολείου αναρτήθηκε εκτεταμένη πα-
ρουσίαση διαφόρων περιπτώσεων bully-
ing πανελλήνια. 

• Με αφορμή τον εορτασμό της «Πα-
νελλήνιας Ημέρας Φιλάθλου» για το 
έτος 2026, ο Φεβρουάριος ορίστηκε ως 
μήνας σχολικών αθλητικών δράσεων 
υπέρ του φίλαθλου πνεύματος. Με κε-
ντρικό σύνθημα «Η καρδιά του αθλη-
τισμού είσαι ΕΣΥ, καμία φανέλα πάνω 
από τη ΖΩΗ», διεξήχθη στις 25-2-2026 
σχολικός αγώνας μεταξύ μαθητών/τριών 
των τριών τάξεων του σχολείου, δίνο-
ντας τη δυνατότητα στους μαθητές/τρι-
ες να εκφράσουν το δικό τους μήνυμα 
υπέρ του φίλαθλου πνεύματος και του 
«Ευ Αγωνίζεσθαι», τόσο ως συμμετέχο-
ντες/ουσες σε αθλητικά δρώμενα όσο 
και ως φίλαθλοι. Προηγήθηκε συζήτη-
ση, με την καθοδήγηση της κ. Καρδά-
ση Σταυρούλας, καθηγήτριας Φυσικής 
Αγωγής του σχολείου, για τις βασικές 
αξίες και τη δέουσα συμπεριφορά ενός 
φιλάθλου. 

ΤΑ ΣΧΟΛΕΙΑ ΜΑΣ 
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ΟΙ ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΜΑΣΚΟΙΝΩΝΙΚΑ
συνέχεια aπό τη σελ. 5

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ
Ο Γεώργιος Κατσούλιας (γιος του Φώτη Κα-

τσούλια) και η Βυτινιώτισσα Εύη Λιαροπούλου 
απέκτησαν αγοράκι την 1-3-2026. Οι ευτυχείς 
παππούς και γιαγιά Φώτης και Βαγγελιώ Κα-
τσούλια εύχονται στο νεογέννητο χαρούμενη 
και ακώλυτη πορεία στη ζωή του.

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ 
Τελέστηκε την Κυριακή 15-3 στον ιερό ναό 

Αγίου Δημητρίου Τριπόλεως το ετήσιο μνη-
μόσυνο του Ηλία Περράκου τέως Διευθυντή 
δασών Πελοποννήσου. Ο αείμνηστος Ηλίας 
είχε ιδιαίτερες σχέσεις με τη Βυτίνα όπου φοί-
τησε στο τοπικό δημοτικό και το γυμνάσιο και 
ολοκλήρωσε τις εγκύκλιες σπουδές του, διότι 
ο πατέρας του διετέλεσε πέραν της δεκαετίας 
δασάρχης Βυτίνας

Α΄ ΘΑΝΑΤΟΙ
•	 Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στην Καλα-

μάτα στις 12-1-2026 ο Γεώργιος Μπασιάκος 
ετών 98.

•	 Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στο 1ο νε-
κροταφείο στις 9-3-2026 η Σούζυ Καπογιαν-
νοπούλου- Μπίρη ετών 73. Η θανούσα ήταν 
κόρη του Βυτιναίου γιατρού Ανδρέα Καπο-
γιαννόπουλου και ένθερμος φίλη του συλλό-
γου αλλά και τη Βυτίνας, την οποία επισκε-
πτόταν συχνά όπου διατηρούσε την πατρική 
της οικία. Είχε δε δωρίσει στη Βιβλιοθήκη 
της Βυτίνας το σύνολο των βιβλίων του πα-
τέρα της, ο οποίος εκτός από διάσημος για-
τρός ήταν και διακεκριμένος συγγραφέας. Το 
δ.σ. του συλλόγου συλλυπείται θερμά τους 
οικείους της.

•	 Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στο 1ο νε-
κροταφείο στις 11-3-2026 η Καλλιόπη Πα-
νταζοπούλου ετών 96. Η θανούσα ήταν σύ-
ζυγος του διακεκριμένου Βυτιναίου γιατρού 
και καθηγητή Παν/μίου Παναγιώτη Παντα-
ζόπουλου και μητέρα του επίσης διακεκρι-
μένου τραπεζίτη στην Ελβετία Επαμεινώνδα 
Πανταζοπούλου. Το δ.σ. του συλλόγου συλ-
λυπείται θερμά τους οικείους της.

•	 Απεβίωσε αιφνιδίως στην Αθήνα στις 17-3-
2026 και αποτεφρώθηκε στο αποτεφρωτή-
ριο της Ριτσώνας στις 20-3-2026 ο Βασίλειος 
Φεφόπουλος ετών 76. Ο θανών ήταν σύζυ-
γος της πρώην αντιπροέδρου του συλλόγου 
των απανταχού Βυτιναίων κ. Αρετής Πανα-
γοπούλου και ένθερμος φίλος της Βυτίνας 
την οποία επισκεπτόταν συχνότατα. Το δ .σ. 
του συλλόγου συλλυπείται θερμά τη σύζυγό 
και την κόρη του.

•	 Απεβίωσε στην Αθήνα και ετάφη στη Βυτί-
να στις 20-3-2026 η συνταξιούχος διδασκά-
λισσα Μαίρη Ματθαίου ετών 95. Η θανού-
σα ήτο σύζυγος του αειμνήστου Βυτιναίου 
στρατηγού Παναγιώτη Ματθαίου και κατήγε-
το εκ μητρός από την ιστορική Βυτινιώτικη 
οικογένεια των Λαμπρινόπουλων.

ΝΕΚΡΟΛΟΓΙΑ
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Πρώην πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Βυτιναίος εκ μητρός ως  προς την καταγωγή

Απεβίωσε στις 13-1-2026 σε 
ηλικία 94 ετών ο πρώην πρόε-
δρος της Κυπριακής Δημοκρα-
τίας Γεώργιος Βασιλείου εγγο-
νός του Βυτιναίου και μεγάλου 
αγιογράφου Όθωνος Γιαβόπου-
λου, του οποίου τα ερείπια της 
κατοικίας του σώζονται στην 
Παλαιά ή Κάτω Βυτίνα. Υπήρξε 
διακεκριμένος πολιτικός ευρύ-
τατης αντίληψης και υψηλού δη-
μοκρατικού και πολιτικού ήθους 
η δε θητεία του στην θέση του 
προέδρου της Κυπριακής δημο-
κρατίας 1988-1993 ήταν από τις 
πλέον επιτυχείς. Ο αείμνηστος 
Βασιλείου τιμούσε με ιδιαίτερη 
ευαισθησία τις Αρκαδικές του 
ρίζες και για το λόγο αυτό είχε 
επισκεφθεί τη Βυτίνα επίσημα 
την 1 Σεπτεμβρίου 1991 και η 
επίσκεψή του αυτή είχε λάβει 

πανηγυρικό χαρακτήρα με την 
παρουσία κυβερνητικών εκπρο-
σώπων αλλά και σύσσωμης της 
Βυτινιώτικης κοινωνίας. Η κοι-
νότητα Βυτίνας με πρόεδρο τον 
αείμνηστο Κων/νο Φίλη τον ανα-
κήρυξε επίτιμο δημότη και του 
απένειμε το «χρυσούν μετάλ-
λιον της πόλεως» ο δε δρόμος 
που οδηγεί στην κάτω Βυτίνα 
φέρει το όνομά του. Παράλλη-
λα η Παγγορτυνιακή ένωση τον 
ανακήρυξε επίτιμο πρόεδρο. Ο 
αείμνηστος πρώην πρόεδρος 
της Κυπριακής δημοκρατίας 
είχε αναπτύξει ιδιαίτερους συ-
ναισθηματικούς δεσμούς με τη 
Βυτίνα και γι’ αυτό επιθυμούσε 
να λαμβάνει ανελλιπώς την το-
πική εφημερίδα «ΒΥΤΙΝΑ», ενί-
σχυσε δε την προσπάθεια της 
σπουδαίας Κύπριας ιστορικού 

Μάρως Σωφρονίου στην έκδο-
ση του μνημειώδους έργου της 
με τίτλο «Ο μεγάλος ζωγράφος 
Όθων Γιαβόπουλος». Η σχέση 

του αειμνήστου Βασιλείου με 
τη Βυτίνα ήταν και ουσιαστική 
και βιωματική. Σε κάθε δεδομέ-
νη ευκαιρία αναφερόταν στην 
γενέτειρα του παππού του και 

την επισκεπτόταν ανεπίσημα ιδι-
ωτικά. Η τελευταία του επίσκεψη 
στη Βυτίνα πραγματοποιήθηκε 
το 2006 επί δημαρχίας Γιάννη 
Σακελλαρίου, όταν ήταν επίτρο-
πος της Ευρωπαϊκής ένωσης συ-
νοδευόμενος από τη σύζυγό του 
Ανδρούλα Βασιλείου. Η Βυτίνα 
αποχαιρετά έναν ένθερμο φίλο 
της, απόγονο του σπουδαίου 
Όθωνα Γιαβόπουλου και θα δι-
ατηρεί εσαεί τη μνήμη του ως 
ειλικρινούς και συναισθηματικά 
δεμένου με τη γενέτειρα Βυτιναί-
ου. Σε ένδειξη τιμής και μνήμης 
αναδημοσιεύουμε, από το 72  
φύλλο της «ΒΥΤΙΝΑΣ», το ψήφι-
σμα του κοινοτικού συμβουλίου 
σε ανακήρυξη του ως επίτιμου 
δημότη Βυτίνας. 

«Το Κοινοτικό συμβούλιο 
Βυτίνας κατά τη συνεδρίασή 

του της 18ης Ιουλίου 1991 και 
με την 84/91 πράξη του απε-
φάσισε ομοφώνως ανακηρύσ-
σει τον εξοχότατον πρόεδρον 
της Κυπριακής Δημοκρατίας 
ΓΕΩΡΓΙΟ ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ εγγονό 
του αειμνήστου Βυτιναίου 
αγιογράφου Όθωνα Γιαβόπου-
λου επίτιμο δημότη Βυτίνας 
και απονέμει σε αυτόν το χρυ-
σούν μετάλλιο της πόλεως ως 
ανελθόντα εις το ανώτατο πο-
λιτειακό αξίωμα της Κύπρου 
και τιμώντα ούτως επαξίως 
την Γορτυνιακή του καταγω-
γή»

Ο πρόεδρος Τα μέλη
Κ. Φίλης Αργ. Σταυρόπουλος, 

Γ. Παναγοπούλου, 
Θ. Παπαντωνίου

Θ. Ξηρός, Κ. Δημάκος, 
Δ. Λιαρόπουλος

•	 Παγγορτυνιακή ένωση
Το Σάββατο 24 Ιανουαρίου η ένωση έκοψε την πρωτοχρο-

νιάτικη της πίτα στο ξενοδοχείο Divani. Την πίτα ευλόγησε ο 
μητροπολίτης Γόρτυνος και Μεγαλουπόλεως κ.κ. Νικηφόρος. 
Τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση οι τοπικοί βου-
λευτές, βουλευτές και πολιτικοί καταγόμενοι από την Αρκαδία 
και εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης και των τοπικών 
συλλόγων. Παραβρέθηκαν και αρκετοί Γορτύνιοι διαμένοντες 
στην Αθήνα. Ο πρόεδρος του δ.σ. της ένωσης κ. Αγγελακό-
πουλος ευχαρίστησε τους παρευρεθέντες και τους ζήτησε να 
ενισχύουν τις προσπάθειες της ένωσης και τις πρωτοβουλίες 
της για τη στήριξη των χωριών της Γορτυνίας. Αξίζουν συγ-
χαρητήρια στην ένωση για τις πρωτοβουλίες αυτές, οι οποίες 
βοηθούν στην ενίσχυση των δεσμών των Γορτυνίων και επι-
καιροποιούν τα προβλήματα της Γορτυνίας. 

Την Κυριακή 8-2 στην εκκλησία του Αγίου Γεωργίου Κα-
ρίτση η ένωση τέλεσε το καθιερωμένο ετήσιο μνημόσυνο σε 
μνήμη του Θεοδώρου Κολοκοτρώνη, ο οποίος πέθανε στις 4 
Φεβρουαρίου 1843. Τον επιμνημόσυνο λόγο εκφώνησε η φι-
λόλογος κ. Κατερίνα Μώλου. Εψάλη τρισάγιο στον ανδριάντα 
του Γέρου του Μωριά, κατατέθηκαν στεφάνια από εκπροσώ-
πους συλλόγων και φορέων και η τελετή έκλεισε με Κολοκο-
τρωνέϊκα τραγούδια.

•	 ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΦΙΛΟΠΡΟΟΔΩΝ
Τη Δευτέρα 26 Ιανουαρίου ο σύνδεσμος έκοψε την πρωτο-

χρονιάτικη πίτα του στο «Αρχοντικό της Αθηνάς». Την εκδή-
λωση τίμησαν οι φίλοι του συνδέσμου, οι οποίοι κατέκλυσαν 
την αίθουσα του εστιατορίου, ενώ σε αυτήν παρέστη και ο 
δήμαρχος κ. Κούλης και ο πρόεδρος του τοπικού συμβουλίου 
κ. Κουρεμένος. Μετά την κοπή της πίτας ακολούθησε παρα-
δοσιακό γλέντι με ζωντανή ορχήστρα δημοτικής μουσικής. Η 
πρόεδρος του συλλόγου κ Ρούσσου ευχήθηκε σε όλους «καλή 
χρονιά», ενώ παράλληλα ευχαρίστησε όλους όσους βοηθούν 
τον σύλλογο στο έργο του καλλωπισμού και της αισθητικής 
αναβάθμισης της κωμόπολης. Παρόμοια ευχαριστήριο ανάρτη-
ση έκανε ο σύνδεσμος και στην ιστοσελίδα του. Η εκδήλωση 
της κοπής της πίτας ήταν άκρως επιτυχής και οι προσελθόντες 
διασκέδασαν μέχρι τις μεσονύκτιες ώρες. Η ευχαριστήριος 
ανάρτηση του συνδέσμου έχει ως εξής: «Ευχαριστούμε όλους 
όσους βοήθησαν το 2025 το σύλλογο μας. Τους επαγγελμα-
τίες και κατοίκους της Βυτίνας. Τον κύριο Γιώργο Ηλιόπουλο 

πού ανέλαβε την περιποίηση του κήπου της εισόδου και τη 
μεγάλη βοήθεια του στην λαμπαδηδρομία της 25ης Μαρτίου 
αφιλοκερδώς. Τον κύριο Τρύφωνα Παπαλάμπρο για την χρό-
νια προσφορά του στον σύλλογο και στο χωριό μας. Ανέλαβε 
μόνος του να περιποιηθεί τον κήπο του αγροτικού ιατρείου 
φυτεύοντας όλα τα λουλούδια. Τους ευχαριστούμε και ευχό-
μαστε να είναι και το 2026 μαζί μας».

•	 ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ
Την Κυριακή της «κρεατινής αποκριάς» στις 15-2 πραγμα-

τοποιήθηκε η κοπή της πίτας και ο αποκριάτικος χορός του 
συλλόγου στην αίθουσα του ιδρύματος «Τρύφωνος Θαλασσι-
νού». Η εκδήλωση είχε ανακοινωθεί με αφίσες και αναρτήσεις 
στην ιστοσελίδα του συνδέσμου και άρχισε στις 19.30. Η τιμή 
του «μενού» ορίστηκε σε 15 € για τους ενήλικες και 10 € για 
τα παιδιά. Η προσέλευση ήταν ικανοποιητική και το κέφι που 
επικράτησε αρκετά μεγάλο. Όλοι χόρεψαν χορούς από όλη 
την Ελλάδα και ιδιαίτερα τοπικούς, ενώ πραγματοποιήθηκαν 
πολλά αποκριάτικα δρώμενα με παιδικά παιχνίδια και επίκαιρα 
σατυρικά τραγούδια. Να συγχαρούμε τον σύλλογο για την 
άρτια οργάνωση της εκδήλωσης και να τονίσουμε ότι παρό-
μοιες εκδηλώσεις είναι απαραίτητες και δίνουν ζωή στη μικρή 
μας κοινωνία, ενώ παράλληλα συσφίγγουν τους δεσμούς των 
μελών της.

•	 ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΩΝ
Μετά τις πρόσφατες αρχαιρεσίες την προεδρία του συλλό-

γου ανέλαβε ο κ. Κώστας Παπαναστασίου ιδιοκτήτης της κα-
φετέριας «Καπνοπωλείο». Μετά τη συγκρότηση σε σώμα του 
νέου δ.σ. ο σύλλογος ανέλαβε μια θαυμάσια πρωτοβουλία, η 
οποία εκτόνωσε αρκετά το οξυμένο κυκλοφοριακό πρόβλημα 
του κέντρου της κωμόπολης ιδιαίτερα τα Σαββατοκύριακα. 
Συγκεκριμένα προσέλαβε ένα πρόσωπο με δική του δαπάνη, 
το οποίο στην πλατεία Οικονομίδη κατευθύνει τα εισερχόμενα 
οχήματα προς κατάλληλους χώρους που μπορούν να «παρκά-
ρουν», όταν το πάρκινγκ και οι δρόμοι είναι πλήρεις. Επαινού-
με την πρωτοβουλία αυτή του συλλόγου των επαγγελματιών 
και αποδεικνύεται για μια ακόμα φορά ότι και τα πλέον σύνθε-
τα προβλήματα, όπως το κυκλοφοριακό, με απλές πρωτοβου-
λίες μπορούν να εκτονωθούν αρκετά έως ότου λυθούν ριζικά. 
Ευχόμαστε και άλλα προβλήματα του τόπου μας να αντιμετω-
πισθούν παρόμοιες πρωτοβουλίες.

ΜΕ ΠΑΝΔΗΜΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΚΑΙ ΑΙΣΘΗΜΑ ΠΕΡΙΦΑΝΕΙΑΣ ΓΙΟΡΤΑΣΤΗΚΕ 
Η ΕΘΝΙΚΗ ΓΙΟΡΤΗ ΤΗΣ 25ΗΣ ΜΑΡΤΙΟΥ 

Η επέτειος της 25ης Μαρτίου γιορτά-
στηκε και φέτος με υψηλό φρόνημα και 
πάνδημη συμμετοχή και παρόλο που 
ήταν μέσον της εβδομάδας η παρουσία 
του κόσμου ήταν πρωτοφανής. Οι εκ-
δηλώσεις άρχισαν την Τρίτη 24-3 με τις 
σχολικές εορτές και την εντυπωσιακή 
λαμπαδηδρομία το βράδυ. Η λαμπα-
δηδρομία χαρακτηρίστηκε από μεγάλη 
συμμετοχή και την παρουσία χορευτι-
κών συγκροτημάτων τόσο του πολιτι-
στικού συλλόγου Βυτίνας, όσο και των 
πολιτιστικών συλλόγων Τριπόλεως και 
Πύλου. Η πορεία των λαμπαδηφόρων 
διέσχισε τους κεντρικούς δρόμους της 
κωμόπολη και κατέληξε στην πλατεία 
όπου στήθηκαν χοροί με ζωντανή μου-
σική, οι οποίοι κράτησαν, παρόλο το 
κρύο, μέχρι αργά.

Την Τετάρτη , ανήμερα της εορτής, οι 
εκδηλώσεις άρχισαν με πανηγυρική θεία 

λειτουργία και ακολούθησε δοξολογία 
με την παρουσία των σχολείων και των 
λοιπών τοπικών αρχών. Τον πανηγυ-
ρικό της ημέρας εκφώνησε ο θεολόγος 
καθηγητής κ. Κώστας Ηλιόπουλος, ο 
οποίος εντυπωσίασε με την απλότητα 
της ομιλίας αλλά και την επιστημονι-
κή πληρότητα του περιεχομένου. Στη 
δοξολογία παρέστησαν, ο δήμαρχος κ. 
Κούλης οι αντιδήμαρχοι κ.κ. Δημάκος, 
και Πετρόπουλος ο πρόεδρος του τοπι-
κού συμβουλίου κ. Κουρεμένος και οι 
πρόεδροι των τοπικών συλλόγων. Κατό-
πιν όλοι μετέβησαν στο μνημείο των πε-
σόντων όπου εψάλη τρισάγιο και έγινε 
κατάθεση στεφάνων από τους εκπρο-
σώπους δημοσίων αρχών, συλλόγων 
και σχολείων. Στη συνέχεια πραγματο-
ποιήθηκε η παρέλαση των σχολείων και 
όλοι εντυπωσιάστηκαν, ιδιαίτερα οι επι-
σκέπτες, από το ευσταλές και περήφανο 

των μαθητριών και μαθητών, παρόλο 
το ψιλόβροχο. Ακολούθησαν δημοτικοί 
χοροί τόσο από τους μαθητές όσο και 
από πολλούς πολίτες, οι οποίοι ενθουσι-
ασθέντες από τα επίκαιρα δημοτικά τρα-
γούδια «μπήκαν» και αυτοί στο χορό.

Να συγχαρούμε όλους όσους πρω-
τοστάτησαν στην πραγματοποίηση των 
εορταστικών εκδηλώσεων, τους μαθη-
τές των σχολείων, το εκπαιδευτικό προ-
σωπικό και ιδιαίτερα τους καθηγητές 
φυσικής αγωγής, τους τοπικούς συλ-
λόγους που ανέλαβαν την οργάνωση 
των γιορτών και όλους όσους τίμησαν 
με την παρουσία τους αυτές. Να ευχη-
θούμε στη Βυτίνα να έχει τη διάθεση να 
οργανώνει κάθε χρόνο τόσο εντυπωσια-
κές εκδηλώσεις, για να τιμά τις εθνικές 
επετείους και στην τοπική νεολαία να 
συμμετέχει με την ίδια ενθουσιώδη 
διάθεση.


